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Vážení spoluobčané,

srdečně Vás zdravím úvodem svého listopa-
dového příspěvku. Samozřejmě dnes nemo-
hu začít jinak než ohlédnutím se za komunál-
ními volbami, především jejich výsledky, 
jejichž „inventuru“ najdete pohledem vedle.
Děkuji Vám všem, kteří jste k volbám přišli,
děkuji za sebe i své kolegy, za podporu, kte-
rou jsme od Vás již počtvrté výrazným vo-
lebním výsledkem získali. Mohu Vás ujistit
a slíbit, že uděláme vše, abychom Vaši, pro
nás zavazující důvěru, nezklamali a pracova-
li dál ku prospěchu městské části a přede-
vším našich občanů. Opět se tedy pokusím

přinášet Vám na tomto místě každý měsíc zajímavé informace o dění v našem
městě. Doufám, že těch dobrých informací či zpráv bude vždy více než těch
ostatních. Čeká nás spousta práce. Pokud jste si přečetli náš volební program,
tak máte určitý přehled o našich záměrech v tomto volebním období. A upřím-
ně, není to program skromný, ale jeho cíle či výsledky jsou pro další rozvoj na-
ší MČ veledůležité. Je na místě mít trochu toho zdravého sebevědomí a věřit si,
že to zvládneme. Věřím, že nám také v plnění našich úkolů významně pomohou
noví členové Rady či našeho Zastupitelstva, kterým samozřejmě k jejich zvole-
ní srdečně blahopřeji a opravdu se těším na dobrou spolupráci. No, uvidíme.
Možná už dnes mohu zmínit projekty, které jsou pro nás od prvních dní nového
volebního období prioritou. Řekl bych pro každého něco. Pro ty nejmenší spo-
luobčánky se snažíme urychleně zajistit financování výstavby tolik potřebné 
nové mateřské školky. Pro ty starší, již školou povinné děti, dokončíme pří-
stavbu ZŠ Vachkova a dále připravit výstavbu nového školního zařízení, a to
nejen škol základních, ale určitě se nevzdat myšlenky na realizaci projektu uhří-
něveského gymnázia. Samozřejmě myslíme i na naše seniory, pro které při-
pravujeme na místě bývalého „Betlímku“ v ulici U Starého mlýna výstavbu no-
vého domova seniorů. A pro nás všechny? Určitě nadále „bojujeme“ a ještě tro-
chu přitlačíme na nutnost pokračování výstavby silničního okruhu a tím řešit
zoufalou dopravní situaci u nás. V současné době také probíhají mnohá jedná-
ní o zákazu průjezdu těžké nákladní dopravy nad 12 tun. Není to jednoduché,
ale nevzdáváme se! 

Ani dnes samozřejmě nevynechám informace z kulturního dění. Věřím, že se
opět vydařil Uhříněveský galavečer, a ti kteří přišli, nelitovali a přijdou i příště,
protože i v této tradici budeme pokračovat. Na prosinec připravujeme také při-
slíbené opakované a možná tentokrát trochu netradiční Setkání pro seniory.
Nechte se překvapit, datum této akce Vám sdělíme včas. Upozorňuji také na 
fotodokumentaci z rekordní cesty do Vladivostoku pana Jaroslava Šímy.
Následná beseda se uskuteční ve středu 1. prosince od 17.00 hodin v našem
muzeu. Velmi rychle se také blíží čas vánoční a právě toto období přináší řadu
akcí. Rád Vás upozorňuji na tradiční rozsvícení Betlému před ZŠ Jandusů v pá-
tek 26. listopadu od 16.00 hodin, anebo na lampionový průvod v pátek 3. pro-
since od 17.00 hodin, kdy sraz je před ZŠ Vachkova. V sobotu 11. prosince bu-
de také zahájena výstava „Sladké Vánoce“, která potrvá až do 22. 12. OSU po-
řádá v podání sboru Státní opery Praha „Českou mši vánoční J. J. Ryby“ v kos-
tele Všech svatých a to v neděli 12. prosince od 16.00 hodin, OS Dolly Vás zve
na 1. vánoční trh výrobců a prodejců do Komunitního centra od 15.–19. 12.
Další pozvánky a aktivity jsou uvedeny na dalších stránkách tohoto
Zpravodaje…

A co dnes závěrem? Vrátím se určitě na začátek tohoto příspěvku a ještě jed-
nou Vám srdečně děkuji za Vaši významnou podporu vyjádřenou Vašimi hlasy
v komunálních volbách. Tento výsledek je ojedinělý v rámci celé Prahy a trochu
mi chybí i slova, abych přesněji vyjádřil své upřímné poděkování Vám, kteří ne-
zapomínáte, kteří nepodléháte politickým náladám, Vám, kteří vnímáte a věříte,
že se naše město před již dvanácti lety vydalo za naší účasti ve svých přemě-
nách správnou cestou, Vám, kterým není budoucnost našeho města lhostejná
a tedy Vám, kteří i nadále věříte, že jsme opět připraveni v této práci ku prospě-
chu nás všech pokračovat. Snad tím opravdu nejlepším poděkováním bude za-
se jen a jen dobře odvedená naše práce. Věřte, uděláme vše, co je v našich
možnostech a silách. To Vám osobně slibuji.

Těším se opět v prosincovém čísle

V úctě

Milan COLLER
Starosta MČ Praha 22
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INFORMACE Z RADNICE

Na svém 88., 89. a 7. mimořádném zasedání, které se konalo v září a v říj-
nu 2010, projednala Rada MČ Praha 22 mimo jiné záležitosti, ve kterých při-
jala následující usnesení:

Souhlasila:
• se zvýšením ceny za opravu sedlové střechy č. p. 727 v ul. U Starého mlý-

na za vícepráce o 7,17%, což činí 33 880 Kč;
• s firmou Jiří Přílepek jako s dodavatelem rekonstrukce bytu č. 5 a společ-

ných prostor bytového domu č. p. 369 Přátelství, Uhříněves za celkovou ce-
nu včetně DPH 482 339,88 Kč;

• s uzavřením nájemní smlouvy na pronájem části pozemků p. č. 1793/7,
1793/20, 1793/21,1793/23,1793/25 v k. ú. Uhříněves, na dobu 50ti let, za
cenu nájmu 1 Kč/rok, tj. celkem 50 Kč se Společenstvím pro dům
č. p. 1472, ul. K Netlukám v Uhříněvsi; 

• s ukončením a uzavřením nájemní smlouvy na pronájem pozemku
p. č. 1646/31 a pozemku p. č. 1646/40 v k. ú. Uhříněves;

• s uzavřením dodatku ke smlouvě o podnájmu pozemků mezi MČ a Českým
rybářským svazem, jehož předmětem je upřesnění rozsahu údržby předmě-
tu podnájmu; 

• s bezúplatným převodem pozemku p. č. 260/12 v k. ú. Pitkovice z majetku
ČR – Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových;

• se záměrem stavebníka ADI UHŘÍNĚVES, s. r. o., se stavbou „Obytného
areálu v ulici Nad Volyňkou“ na pozemcích p. č. 1398, 1399/3, 1400/2,
1400/3, 1400/4, 1400/10, 1400/11 a 1400/12, vše v k. ú. Uhříněves;

• s prodloužením dočasnosti provozu pneuservisu na pozemku p. č. 1641/2
a 1641/8 v k. ú. Uhříněves o 1 rok;

• s uzavřením nájemní smlouvy se společností Griffin, Pod Markétou 87, Hájek
na pronájem části štítu domu č. p. 192 na ul. Přátelství k umístění reklamní-
ho zařízení o rozměru 2,64 x 5,32 m. Nájemné činí 2 300 Kč/m2/rok, tj. cel-
kem ročně 32 303 Kč;

• s ukončením a uzavřením nájemních smluv na pronájem bytů dle návrhu ko-
mise bytové a sociálních věcí a s prodloužením nájemních smluv s nájemci
na pronájem bytů v DPS II; 

• s užíváním NP – technické místnosti č. 213 (2P8) o výměře 1,70 m2 v bu-
dově DPS II na Novém náměstí č. p. 1440/2a, platba za užívání NP činí 
300 Kč/m2/rok a bude započítána do evidenčního listu a hrazena nájemcem
spolu s platbou za nájem bytu;

• s ukončením a s uzavřením nájemní smlouvy na pronájem pozemku
p. č. 1749/34 v k. ú. Uhříněves; 

• s provedením kácení vybraných dřevin v ul. Morávkova a Vachkova za cenu
ve výši 100 000 Kč včetně DPH;

• se zadáním veřejné zakázky malého rozsahu na arboristické práce na plo-
chách zeleně v péči MČ Praha 22;

• s navýšením paušální měsíční odměny AK JUDr. Červinka o 5 000 Kč;
• s navýšením paušálu o 5 000 Kč/měsíc za údržbu pohřebiště;
• s úhradou faktury ve výši 12 000 Kč panu Ing. arch. Petru Starčevičovi za

zpracování podkladů pro Strategický plán rozvoje MČ Praha 22;
• s vyhlášením výtvarné soutěže MČ Praha 22 a redakcí Uhříněveského zpra-

vodaje na téma „Moje Uhříněves“;
• s předloženým kompletním zápisem do kroniky za rok 2009 po zapracování

připomínek; 
• s úplnou uzavírkou komunikace a komunikační plochy na Novém náměstí od

3. 11. 2010 do 7. 11. 2010 pro umístění lunaparku; dále uzavírkou prostoru
za školní jídelnou v sobotu 6. 11. 2010 od 7 do 19 hodin, to vše z důvodu
konání kulturní akce „Uhříněveská pouť“, kterou pořádá OSU. 

Vzala na vědomí:
• zhodnocení práce ředitelů za II. pololetí školního roku 2009/2010;
• oznámení o změně vyčleněného příslušníka HSZ hl. m. Prahy v BR MČ Praha

22 od 1. 10. 2010;
• informaci OSU ke konání Uhříněveské pouti dne 6. 11. 2010 a neměla ná-

mitek k využití objektu ŠJ, Nové náměstí 1100 pro umístění stánků uhříně-
veských škol a řemeslníků a v případě potřeby k zajištění přípojky proudu pro
podium určené k vystoupení souborů;

• dopis provozovatele Divadla U22 a konstatovala, že smlouva může být změ-
něna až v momentě uhrazení veškerých závazků vůči MČ Praha 22;

• zápisy z jednání komisí: bytové a sociálních věcí, životního prostředí, dopra-
vy a redakční rady UZ.

Konstatovala:
• že dokumentace konceptu změny územního plánu 2215/00 týkající se po-

zemků v k. ú. Pitkovice, jak je pořizovatelem předložena k projednávání, je
rozporuplná a nesrozumitelná a může vést k nenaplnění očekávání orgánů
městské části Praha 22. Z tohoto důvodu souhlasila s podáním „Zásadní při-
pomínky“ v zájmu odstranění sporných a chybných částí z předložené do-
kumentace. Jedná se o změnu, která byla odsouhlasena na 3. zasedání ZMČ
dne 28. 2. 2007 a je součástí Strategického plánu rozvoje MČ Praha 22.

Ing. Olga JANDOVÁ,
tajemník úřadu

ZPRÁVY Z RMČ

VOLBY V ČÍSLECH

Ve dnech 15. a 16. října 2010 se konaly volby do zastupitelstev obcí a zastupitelstev městských obvodů a městských částí ve statutárních
městech a do Zastupitelstva hlavního města Prahy a zastupitelstev městských částí.

Na třetině míst se volili také noví senátoři. Volební účast v celé republice byla 48,49 %, v hlavním městě Praze 44,43 %.
V městské části Praha 22 se nově volilo v 7 volebních okrscích. Do seznamu bylo zapsáno 5 762 voličů (porovnání s rokem 2006 4 231), bylo ode-

vzdáno 2 787 obálek (1 936), volební účast byla 48,40 % (45,76), zvoleno 25 zastupitelů (21). Absolutní počet hlasů (přepočtené % platných hlasů) -
Občanská demokratická strana: 37 429 (60,08 %); Česká pirátská strana: 1 800 (5,15 %); Česká strana sociálně demokratická: 10 011 (16,07 %);
TOP 09: 13 054 (20,95 %). Výsledky jsou zobrazeny v grafech a tabulkách na 2. a 3. straně.

Z prvního kola voleb do Senátu Parlamentu ČR v obvodu č. 19, kam patří i naše MČ, postoupili dva kandidáti – PaedDr. Mgr. Ladislav Kárský (ČSSD)
a PhDr. Milan Pešák (ODS). Ve druhém kole voleb ve dnech 22. a 23. října 2010 byl senátorem zvolen PhDr. Milan Pešák (ODS). 

Zdroj: www.volby.cz
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ZPRÁVY Z ODBORŮ

ZMĚNY V UŽÍVÁNÍ STAVEB

V dnešním příspěvku bychom rádi reagovali na situaci z praxe, která se
v poslední době poměrně rozmáhá, a to změny v užívání staveb. Jedná se
zejména o změny staveb pro bydlení (rodinných domů) na objekty nebyto-
vé např. zařízení pro hlídání dětí, provozovny, kanceláře apod.

Úvodem je nutno konstatovat, že každá takováto změna musí být v sou-
ladu s platným územním plánem. Samotný režim povolení změny užívání
se pak řídí tím, zda se jedná o změnu užívání, ke které je třeba provést
v objektu stavební úpravy, nebo tzv. prostou změnu užívání tj. bez staveb-
ních úprav.

V případě provádění stavebních úprav se jejich povolení za účelem pro-
vedení změny užívání řídí charakterem objektu a rozsahem úprav, které
jsou prováděny (buď ohlášení nebo stavební povolení). Způsob povolení ta-
kových úprav vždy doporučujeme předem konzultovat na odboru výstavby.

U prosté změny užívání je nutno dle § 196 odst. 1 stavebního zákona po-
užít formulář žádosti (příloha č. 6 k vyhl. č. 526/2006 Sb.) a doložit ji do-
kumentací stávajícího (kolaudovaného) a navrhovaného stavu a stanovisky
dotčených orgánů (zejména Hygienické stanice hl. m. Prahy, Hasičského
záchranného sboru hl. m. Prahy, odboru dopravy ÚMČ Praha 22).

Vzhledem k tomu, že změna v užívání stavby nebo její části je většinou
prováděna za účelem podnikání nebo provozování živnosti, není doklad
o změně užívání důležitý jen z hlediska stavebního zákona, ale je význam-
ným dokladem i pro živnostenský úřad. Ten v rámci provádění svých kon-
trol požaduje předložení dokladů k tzv. způsobilosti provozovny, tj. doklad
o tom, že příslušný prostor je k uvedenému účelu řádně povolen, případně
kolaudován. V případě, že tyto doklady podnikatel není schopen předložit,
může být jeho provozovna z hlediska živnostenského zákona posouzena ja-
ko nezpůsobilá, se všemi důsledky ze zákona plynoucími. Podnikáním v ne-
způsobilé provozovně dochází zároveň k porušování stavebního zákona.

Ing. Lenka VOPRAVILOVÁ

ODBOR VÝSTAVBY

JAK POMOCI STROMŮM NAPADENÝM KLÍNĚNKOU 
JÍROVCOVOU?

Hlavní město Praha i v roce 2010 ve spolupráci se svozovými společ-
nostmi, vybranými městskými částmi a dalšími organizacemi (např. KONI-
KLEC, Toulcův dvůr) zajistilo pro občany hl. m. Prahy možnost odstranění
listí z jírovce maďalu (koňského kaštanu) napadeného škůdcem klíněnkou
jírovcovou.

Listy napadené klíněnkou jírovcovou mohou občané shrabávat do
pytlů, které získají zdarma na odboru životního prostředí ÚMČ Praha 22.
Pytle naplněné listím pak mohou občané přistavit buď ke stálým stano-
vištím sběrných nádob na směsný odpad či místa přistavení sběrných
nádob (max. 5 ks) nebo opět zdarma odevzdat ve sběrných dvorech
hl. m. Prahy a dalších místech, jejichž seznam je k dispozici na odboru ži-
votního prostředí ÚMČ Praha 22. Akce probíhá od září do 31. 12. 2010.

Nebližšími sběrnými dvory jsou:
Sběrný dvůr Bečovská ul., Praha – Uhříněves, tel. 731 122 905
Sběrný dvůr Za Zastávkou 3, Praha 15 – Dolní Měcholupy, t. 733 164 810
Sběrný dvůr Teplárenská ul., Praha 9 – Kyje, tel. 272 700 952
Sběrný dvůr Zakrytá, Praha 4 – Spořilov, tel. 731 142 348
Pracovní doba: PO – PÁ 8,30 – 17 hod, SO 8,30 – 15 hod

Podrobnější informace je možno získat na odboru životního prostředí
ÚMČ Praha 22 tel. 271 071 871 a 271 071 872.

Ing. Alexandra ZÍDKOVÁ

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Z ODPADU VYRÁBÍME ELEKTRICKOU ENERGII

Pražské služby, a. s., dne 6. 10. 2010 slavnostně zahájily provoz tur-
bogenerátoru kogenerační jednotky v Zařízení na energetické využití od-
padu - ZEVO Malešice, která umožní vyrábět z odpadu nejen tepelnou
energii, ale také elektrickou. Pražany tak jejich odpad bude nejen hřát,
ale také jim svítit a to ve 20 000 domácnostech.

Kogenerační jednotka je technologie, díky níž lze v procesu energetické-
ho využití odpadů z vyprodukované páry vyrábět teplo a současně i elek-
trickou energii. Kapacita ZEVO tak bude využita na 100 % (max. kapacita
310.000 tun odpadu za rok), a tím pádem bude možné zpracovat veškerý
komunální odpad vyprodukovaný v Praze. Kogenerační jednotku si lze zjed-
nodušeně představit jako technologii, v níž pára nejprve projde turbínou,
která z ní vyrobí elektric-
kou energii a pára pak
ještě poslouží k ohřevu
teplé užitkové vody.

Turbínu si ZEVO tou-
žebně přálo od spuštění
malešické spalovny
v roce 1998. Hlavním
důvodem byla nezávi-
slost spalovny na se-
zónní poptávce po tepel-
né energii. Cesta k realizaci kogenerace v ZEVO byla trnitá, ale konečně se
společnost Pražské služby, a. s. dočkala a dlouho očekávaná turbína, byla
dne 6. 10. 2010 spuštěna a poeticky pokřtěna na Lilith – jménem symbo-
lizujícím prvotnost, touhu, nezávislost, vzdor a krásu. Podle sumerské
a mezopotámské mytologie je Lilith zmiňována již v 5. tisíciletí př. n. l., te-
dy před biblickou Evou. Při výběru jména byl kladen důraz na symboliku,
jedná se o vůbec první turbogenerátor provozovaný společností Pražské
služby, a. s..

Realizací tzv. de-dioxinové technologie, v řádech stovek milionů korun,
byla naprosto radikálním způsobem snížena produkce dioxinů a to až o cca
90% pod zákonem stanovený limit. Technologie spočívá v instalaci 4 ks ka-
talytických reaktorů, pro každou technologickou linku jeden. Technologii si
lze představit zjednodušeně jako 5 kuchyňských zásuvek postavených nad
sebou a vysokých celkem 18 metrů, do kterých jsou umístěny keramické
katalyzátory vypadající jako včelí plásty. Reaktivní povrch každého z reak-
torů odpovídá ploše téměř 6 fotbalových stadionů. Spaliny z kotle projdou
po elektrostatickém odprášení těmito katalyzátory a katalytickou oxidací
dojde na reaktivním povrchu k rozkladu dioxinů za vzniku stopového množ-
ství vodní páry, oxidu uhličitého a chlorovodíku, který je následně zneutra-
lizován v mokrém stupni čištění spalin. Jedná se tedy o bezodpadovou
technologii. Nyní, po dostavbě kogenerační jednotky, je tato technologie
připravena plnit i funkci eliminace oxidů dusíku a to až o 50 % pod záko-
nem stanovený limit.

Ročně se v ZEVO doposud zpracovalo více než 200 tisíc tun směsného
komunálního odpadu, což představuje cca 230 nákladních aut denně. Po
spuštění kogenerační jednotky dojde k navýšení zhruba o jednu třetinu.
Odpad je spalován při průměrných teplotách vyšších než 900 °C. Základem
technologického zařízení jsou 4 linky vybavené vertikálními kotli s válcový-
mi rošty a vícestupňovým procesem čištění spalin. Každá z linek umožňu-
je spálit až 15 tun odpadu za hodinu a vyrobit 36 tun páry o teplotě 235 °C.
Pára je nejprve využita v turbogenerátoru k výrobě elektrické energie a po-
té slouží k ohřevu horké vody dodávané do energetické sítě Pražské teplá-
renské, a.s.. Provoz ZEVO je nepřetržitý, veškerý dovážený odpad je kon-
trolován detekčním zařízením na zdroje ionizující záření, vážen a evidován.

Společnost Pražské služby, a.s. je tradičním a spolehlivým poskytovate-
lem služeb nejen v oblasti sběru, třídění, využívání a zneškodňování odpa-
du, ale i čištění, údržby komunikací a dopravního značení. Veškerý rozvoj
této dynamické společnosti sleduje dva základní cíle: zákazníka a ekologii.
Strategii je proto možné shrnout do dvou slov – nepřekonatelný servis.

Zdroj: Pražské služby, a. s.,
tisková zpráva ze dne 7. 10. 2010
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SBĚR VYŘAZENÝCH DROBNÝCH ELEKTROZAŘÍZENÍ,
BATERIÍ A AKUMULÁTORŮ – PROJEKT E-BOX A B-BOX

Již dva roky probíhá ve spolupráci se společností
ASEKOL ,s. r. o., projekt E-Box. Tento projekt spočí-
vá v zajištění ekologického a ekonomického řešení
sběru vyřazených drobných elektrozařízení pomocí
sběrné nádoby E-Box. Sběrná nádoba je umístěna
ve vestibulu radnice ÚMČ Praha 22 a každý občan
má nyní možnost do této nádoby odložit zdarma na-
př. starý mobil, kalkulačku, telefon, drobné počíta-
čové vybavení – myš, klávesnici, discmana, MP3

přehrávač, malé rádio, kameru, fotoaparát, DVD přehrávač, žehličku, kul-
mu, fén apod.. Nově je nyní tato služba rozšířena o sběr baterií a aku-
mulátorů formou odděleného nástavce B-Boxu na hlavní nádobě E-Boxu.
Do E-Boxu a B-Boxu nepatří zářivky, výbojky, žárovky.

Hlavním cílem projektu E-Box vedle usnadně-
ní třídění drobných elektrozařízení je také zvýše-
ní množství sebraných malých spotřebičů. Ty to-
tiž většinou končí v komunálním odpadu. Pokud
se elektrospotřebič obsahující zdraví škodlivé
materiály vyhodí spolu s běžným odpadem do
popelnice, nedojde k jeho recyklaci, ale skončí
ve spalovně nebo na řízené skládce. Tak zcela
zbytečně dochází k znečišťování životního pro-
středí a k hromadění odpadu, který by mohl být
znovu využit. Naopak pokud je elektrozařízení odevzdáno k recyklaci, je za-
jištěno, že drtivá většina vysloužilého spotřebiče bude opětovně využita.
Šetří se tak životní prostředí a zároveň přírodní zdroje. A to vše samozřej-
mě platí i pro sběr a recyklaci baterií a akumulátorů.

Zdroj: www.asekol.cz

MOBILNÍ SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU
TRASA A

TRASA B

Při mobilním sběru mohou občané (fyzické osoby s trvalým pobytem na
území hl. m. Prahy) posádce sběrného vozidla zdarma předat následující
druhy odpadů: rozpouštědla, kyseliny, zásady, fotochemikálie, pesticidy,
teploměry, zářivky a jiný odpad s obsahem rtuti, olej a tuk (kromě jedlého),
barvy, tiskařské barvy, lepidla, pryskyřice, detergenty obsahující nebezpeč-
né látky, nepoužitelná léčiva, baterie, akumulátory, nádoby od sprejů.

Sběr monočlánků a baterií umožňuje též systém stálých stanovišť v po-
době červených kontejnerů umístěných v přízemí budovy úřadu městské
části a v obou základních školách. Nepotřebné léky a teploměry lze ode-
vzdat v lékárnách. Veškeré výše uvedené drobné nebezpečné odpady, ale
rovněž i nebezpečné odpady větších rozměrů jako např. lednice, televize,
monitory je možné odevzdat ve Sběrném dvoře v ul. Bečovská 939, Praha
– Uhříněves, tel. 731 122 905.

Další informace o sběru nebezpečných odpadů v Praze naleznete na in-
ternetové adrese: www.praha-mesto.cz/odpady, případně na odboru život-
ního prostředí ÚMČ Praha 22.

SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU

Velkoobjemové kontejnery jsou určeny pro odpad z domácností, kte-
rý nemůže být pro své rozměry odkládán do popelnic (např. starý nábytek,
matrace, koberce, ale i odpad z údržby zahrádek). Do těchto kontejnerů
nepatří elekrošrot (televize, elektronika, lednice), nebezpečné odpady
(barvy, baterie) a pneumatiky.

Občané s trvalým pobytem v Praze mohou dále tyto druhy odpadů od-
kládat bezplatně:
• objemný odpad včetně elektrošrotu a nebezpečných odpadů ve sběr-

ných dvorech hl. m. Prahy (např. Bečovská 939, Praha - Uhříněves, tel.
731 122 905);

• odpad ze zeleně v Kompostárně hl. m. Prahy, Dřevčická ul., Praha –
Malešice, tel. 274 772 694, 604 221 708 (množství omezeno na 250 kg).
Odpad ze zeleně lze také odkládat do speciálních nádob na bioodpad při-

stavovaných k nemovitostem. Přistavení nádoby si můžete objednat
u Pražských služeb, a. s. na telefonním čísle: 284 091 888. Služba je po-
skytována za úplatu v období od dubna do listopadu s odvozem jedenkrát
za 14 dní. 

Vzhledem k omezenému počtu přistavovaných velkoobjemových kontej-
nerů věříme, že občané přednostně využijí možnost odvážet odpady přímo
do sběrného dvora.

RNDr. Kateřina MARKOVÁ

INFORMUJEME

Zastávka sběrové trasy Doba přistavení 
ul. V Pitkovičkách (u autobusové zast.) 15:00-15:20

křižovatka ul. Žampiónová - Bedlová 15:30-15:50

ul. K Dálnici (u autobusové zastávky) 16:00-16:20

křižovatka ul. Pardubická - Rájecká 16:30-16:50

křižovatka ul. Husovo náměstí - Dopravní 17:00-17:20

křižovatka ul. Na Vrchách - Středohorská 17:30-17:50

křižovatka ul. Františka Diviše - Pstružná 18:00-18:20

Termín 

24.11.st

Zastávka sběrové trasy Doba přistavení 
křižovatka ul. Předpolní - Pod Markétou 1500-1520

ul. K Netlukám (u č. p. 819 - sídl. VÚŽV) 1540-1600

křižovatka ul. Venušina – Jupiterova 1610-1630

náměstí Smiřických (u autobus. zastávky) 1640-1700

ul. Za Nadýmačem (u plynu) 1720-1740

Nové náměstí (u radnice) 1800-1820

ul. V Bytovkách (u garáží) 1830-1850

Termín 

22.11. po

LISTOPAD - PROSINEC

15. 11. HRAJEME ŠIPKY
Znáte Carcassone, Bang a další klasiky? Přijďte si zahrát! Akce Klubu
"803". Od 15 do 17 hodin, vstup zdarma.
20. 11. 2010 VÝTVARNÁ DÍLNA Vitráž technikou Tiffany
Na výtvarné dílně se naučíte výrobu klasické vitráže – spojování barev-
ného skla do ozdobných obrazců pomocí kovových pásek. Dílna je ote-
vřena pro veřejnost od 9 do 13 hod. Účastnický poplatek je 30 Kč. 
4. 12. 2010 VÝTVARNÁ DÍLNA Závěsný věnec
Máte-li chuť, přijďte se naladit na Vánoce a vyrobit si okrasný adventní
věnec na dveře. Otevřená dílna pro veřejnost v sobotu 4. 12. od 9 do
12 hod. Účastnický poplatek je 30 Kč. 
8. 12. TURNAJ VE STOLNÍM TENISU
Turnaj v oblíbené hře, akce Klubu "803". Od 15 do 17 hodin, vstup zdarma.
11.-22. 12. VÝSTAVA VÝTVARNÝCH PRACÍ ŽÁKŮ DDM V MUZEU
17. 12. TURNAJ V DESKOVÝCH HRÁCH
Přijďte si zahrát oblíbené stolní hry a změřit své síly s ostatními hráči!
Akce otevřeného Klubu "803". Od 15 do 17 hodin, vstup zdarma.
Těšíme se na Vás!
Více informací: Tel: 274 877 017, E-mail: petrova@dumum.cz

Mgr. Markéta PETROVÁ,
metodik pracoviště DDM

UPOZORNĚNÍ
Farmářské trhy na Novém náměstí budou od
24.11. 2010 probíhat ve středu od 9 do 13 hodin.

* Kontejner je na stanovišti přistaven do naplnění, nejdéle však do doby uvedené v ta-
bulce

stanoviště den
čas

přistavení odvozu
Pitkovice – Bedlová 20. 11. 8 12*
Pod Markétou x Předpolní 20. 11. 8 12*
Pitkovice – V Pitkovičkách 4. 12. 8 12*
Pod Markétou x Předpolní 4. 12. 8 12*
Přátelství (za Normou) 18. 12. 8 12*
sídliště K Netlukám 18. 12. 8 12*
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NÁVRAT JAROSLAVA ŠÍMY - POKRAČOVÁNÍ

Bylo by toho hodně k povídání, zážitků je nespočet, ale abyste si uděla-
li obrázek o náročnosti celé cesty, postačí suchá, ale obdivuhodná čísla
plus doprovodné fotografie: 63 dní na BMW F 800 GS (před startem měla
tahle motorka najeto už 97 000 km!), celkem bylo na rekordní cestě Praha
- Vladivostok a zpět zdoláno 25 200 km, z toho nejnáročnějších bylo 
1 800 km v deseti dnech severem Bajkalu podél železnice BAM
(Bajkalsko-Amurská magistrála). 100x tankováno, což představuje asi 
1 300 litrů benzínu nejrůznějšího druhu, zápachu a kvality…

DIVADLO U 22
Společnost CapArt s.r.o. a Divadlo U 22, 

K Sokolovně 201, Praha 22 – Uhříněves, www.u22.cz
Předprodej vstupenek na prosinec zahájen 25.10.2010. 

Nezapomeňte!!! Dětská představení začínají od 14:30 hod.

LISTOPAD 2010
út 16. 11. - 19:00 Marie Jones: „PLNÝ KAPSY ŠUTRŮ“
Dva statisti z malé irské vesnice se účastní natáčení amerického velkofil-
mu. Co to udělá se dvěma obyčejnými chlapíky, když se octnou na dosah
velkého světa, peněz a slávy? Hrají: R. Holub a M. Vladyka, Režie: 
J. Kališová (Cena vstupenek 350 a 300 Kč), (Filmová a Divadelní Agentura)
ne 21. 11. - 14:30 „PRINCEZNA A KOUZELNÁ VĚTVIČKA“
Romantická pohádka s klasickými postavami i dějem, kdy princeznu za-
chrání před sňatkem s čarodějem vesnický mladík Vašek. Pro děti od 3 let.
so 27.11. – 19:00 „MYSLIVECKÝ PLES“ - s bohatou tombolou a dob-
rou náladou se na vás těší Myslivecké sdružení HALALI - Uhříněves

PROSINEC 2010
so 4. 12. – 20:00 Koncert skupiny „OLYMPIC“
(Vstupenky na stání 350 Kč, k sezení na balkoně 400) 
út 7. 12. – 19:00 P. Fiala, J. Dvořák: „S PYDLOU V ZÁDECH“
Legendární semaforská inscenace. Postavička prostého lidového dobrá-
ka, který se zaplétá v šachové partii mocných, poskytuje vynikajícímu
Josefovi Dvořákovi prostor pro řadu brilantních klaunských čísel. hrají: 
J. Dvořák, M. Hrubešová a další. Režie: J. Dvořák (Divadelní společnost
J. Dvořáka)
ne 12. 12. – 14:30 „TŘI POHÁDKY NA DOBRÝ DEN“
Úsměvné pohádkové leporelo ve formě pohádkového kabaretu. 
Je zábavné a současně i poučné. (Divadlo Glans). Pro děti od 3 let.
po 13. 12. – 19:00 TRAVESTY SHOW KOČKY „PEKELNÁ KUCHYNĚ“
Zveme vás na ďábelsky odvážnou jízdu předních českých TRAVESTI
umělců. Tito muži svým osobitým ztvárněním přivedou na scénu cele-
brity jako je Lucie Bílá, Helena Vondráčková, Tina Turner, Lady Gaga,
Michael Jackson a mnoho dalších. Účinkují: Pity (Petr), Gina Adriana
(Jirka), Cathrin Magic (Martin), Kelly Ferarri (Bedřich), Denisa Slim
(Petr), Miky Paris (Miroslav) (cena vstupenek 270 a 320 Kč )
ne 19. 12. – 14:30 „VÁNOČNÍ POHÁDKA“
Na obláčku v souhvězdí psa se anděl Kryšpín s nebeským dědečkem
chystají na vánoce. Víla Zlomyslína chce svátky překazit a tak ukradne
Zlatou vánoční hvězdu bez které vánoce nemohou být. Anděl Kryšpín
dostane za úkol vánoční svátky zachránit. Pro děti od 3 let. 
po 20. 12. – 20:00 „Vánoční koncert IVETY BARTOŠOVÉ“
st 22. 12. – 19:00 Jakub Nvota: „LÁSKA NARUBY“
Příběh neúspěšné herečky Viktorie, které nezbude než přijmout místo
"zpěvačky" v show, v níž jinak vystupují muži převlečení za ženy. Má to
samozřejmě jednu podmínku: naše hlavní hrdinka musí předstírat, že je
muž! Gejzír komických scén, který z této situace vyvěrá, doplňuje motiv
dvou citových vzplanutí: Viktorie má dva nápadníky - jeden ji nemůže
milovat, protože si o ní myslí, že je muž, druhý ji miluje právě proto, že
si myslí, že muž je. Hrají: J. Paulová, D. Gondík, P. Zedníček, B. Klepl 
a další. Režie: J. Nvota (Divadlo Kalich)

Ceny vstupenek na divadelní představení: 320 Kč, 370 Kč, pokud není 
jinak uvedeno. Ceny vstupenek na všechna dětská představení: Děti 
80 Kč, Dospělí 120 Kč. Předprodej vstupenek v pokladně Divadla U 22,
K Sokolovně 201, Praha 22-Uhříněves: Po – St – Pá 15:00 – 19:00 
a v den, kdy se koná divadelní představení nebo jakákoliv jiná akce
17:00 – 19:00 hod. Rezervace a informace o představeních u pokladny
nebo na tel.č. 724 185 750 v době, kdy je pokladna otevřena, nebo na
www.u22.cz

Za Nižným Novgorodem slavil Jarda Šíma ujetých  prvních 100 000 km na
téhle motorce - úspěšný test motocyklu do druhé poloviny své poutě...

Na ruských cestách je
k vidění mnohé - jako
třeba zde, prodavači
nejrůznějších lesních
plodů…

Cesty v Asijské části už
byly podstatně horší

kvality, jako tato
z Bratska na Bajkal

První setkání s Bajkalem proběhlo
v jeho severní části, kde počala cesta
(necesta) podél železnice BAM...

Bylo třeba přejet desítky
mostů pochybné kvality,
někdy to nešlo jinak než

vodou (množství brodů)… vysvobozením byly
zakázané, leč tolerované přejezdy železničních
mostů ...

Ani po skončení cesty podél BAMu nebyly
některé cesty zrovna dálnicí...

24. 8. 2010 byla učiněna uhří-
něveská stopa do Vladivos-
tocké půdy…

Ale ani to ještě nebyl
nejvýchodnější bod
cesty…

Tím byla o 550 km
dále pláž Olga končící
v Japonském moři...

Při zpáteční cestě zvítězila touha uvidět perlu
Sibiře - jezero Bajkal...

Zájemci o vyprávění a další fotografie z této cesty mohou navštívit 
besedu spojenou s promítáním 1. 12. 2010 od 17.00 hodin v Uhříněves-
kém muzeu. 

Foto a text: Jaroslav ŠÍMA
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Příští číslo vyjde od 15.-20.12.2010

Historicky 1. vánoční trh: Výrobci a prodejci,
máte zajímavé vánoční výrobky a produkty? Sháníte vhodné prostory

v teple (za režijní cenu a se zajištěným zázemím?)
Pokud již nyní přemýšlíte, kde propagovat svoji tvorbu neváhejte a při-
hlaste se na adrese o.s. DOLLY – Přátelství 158/78, P 10, Uhříněves:
telefonicky 723 568 851, mailem reditelka@dolly-os.cz. Počet míst je
omezen. Nabízíme Vám možnost prezentace a prodeje, navíc přispě-
jete dobré věci – nejen při vytváření povědomí o Komunitním centru.
TERMÍN KONÁNÍ – 15.-19.12. 2010 a otevírací doba 10.00-19.00 hod.

Preferujeme zájemce na celých 5 dní. 
Za o.s. DOLLY zve Ladislava DOLÍNKOVÁ

NOVÉ KNIHY V KNIHOVNĚ

Telefon : 271 071 868, 
e-mail : knihovnauhrineves@seznam.cz

Provozní doba : 
pondělí a středa 9-18 
úterý a čtvrtek 9-16, pátek 9-13

Krásná literatura pro dospělé
Bacarrová, J.: Gejša se smaragdovýma očima
Clem, B.: Odvrácená tvář
Clareová, P.: Sladké mámení
Clarková, M. H.: Zrychlený tep
Erskinová, B.: Šepoty v písku
Hilligesová, I. M.: Dcera Afriky
Howardová, L.: Stíny úsvitu
Christie, A.: Proč nepožádali Evanse?
Kinsellová, S.: V rytmu charlestonu
Kolektiv: Sedm žen doktora Cynického
Pezhersová, E.: Znesvěcená hrobka
Robertsová, N.: Ohnivý soumrak
Viewegh, M.: Biomanželka

Krásná literatura pro děti
Brezina, T.: Klub tygrů – Hlas za záhrobí
Gehmová, F.: Upíří ségry – Osudová proměna
Krolluperová, D.: Josífkův pekelný týden
Vít, A.: Pohádky z Kunratického lesa
Webb, H.: Same, kde jsi?

Naučná literatura pro dospělé
Bauer, J.: České princezny na evropských trůnech
De Villa, J.: Máximo líder Fidel Castro
Gracík, M.: Z očí do očí – trochu jiné rozhovory
Junek, V.: Osudy českých zrádců 1915 – 1989
Kříženecký, J.: Jiří Štaidl
Novák, J.: Tomio Okamura – Český sen
Romański, R.: Největší záhady světových dějin – Nevyjasněná

tajemství minulosti
Sassonová, J.: Tajný život Usámy bin Ládina
Šesták, F.: Na kole do Evropského parlament

Naučná literatura pro děti
Kolektiv: Strašidelná zvířata
Kolektiv: Už vím proč? - Poznáváme hodiny a čas

Kateřina KYKALOVÁ
NOVÉ NÁMĚSTÍ NA PŘELOMU 20. A 21. STOLETÍ

To byl název výstavy, kdy posedmé v historii Uhříněveského muzea za-
plnily stěny spolkové místnosti fotografie místního rodáka pana Vlastimila
Malého. Po snímcích rybníka Vodice (2003), Domova Svaté Rodiny
(2004), rybníků Nadýmače a Podleského (2005), Průhonic (2006),
Královic (2008), Průhonic (2009) tentokrát zaměřil pan Malý své kroky pár
desítek metrů od svého bydliště na Nové náměstí. Úvod výstavy tvořily 
3 historické fotografie tohoto prostranství. Dále již svým objektivem za-
chytil celkem 57 záběrů, které postupně dokumentovaly výstavbu a život
nového centra naší městské části. Příjemným oživením výstavy se staly
historické fotoaparáty, fotografické pomůcky a diapozitivy, které
Uhříněveskému muzeu daroval autorův bratr pan Vladimír Malý.

Již sama slavnostní vernisáž výstavy v sobotu 2. října 2010, které se
zúčastnilo 100 návštěvníků, byla netradiční. Pod širým nebem na prostran-
ství před muzeem proběhl za účasti starosty Milana Collera koncert muziká-
lových melodií žáků ZUŠ Lyra. To vše předznamenalo, že ta letošní se opět
stane „magnetem“. Do jejího ukončení v neděli 7. listopadu 2010 ji navštívi-
lo dalších 300 lidí. U fotografií pana Malého jsme si již zvykli na to, že jsou
vždy naprosto precizní a každý návštěvník odcházel z výstavy s příjemným
pocitem. Mnozí příchozí konstatovali, že je dobré, že „zrození“ nového centra
Uhříněvsi je takto dokonale zdokumentováno. Nejeden z návštěvníků si dlou-
ze prohlížel i vitríny s vystavenými fotoaparáty, pomůckami a diapozitivy. Bylo
opravdu na co se dívat, a to jak na stěnách, tak i ve zmíněných vitrínách.

Jsem rád, že již posedmé pan Vlastimil Malý a letos i jeho bratr Vladimír
potěšili svými záběry a nezbytnými pomůckami k jejich vzniku své spoluob-
čany. Přeji oběma hodně zdraví, tvůrčích sil a božího požehnání a těším se, že
se v roce 2011 se záběry pana Malého opět v Uhříněveském muzeu setkáme.

Michal KLICH

CESTA K ŽIVOTNÍ ENERGII - CVIČENÍ POD HLAVIČKOU TJ SOKOL
TJ SOKOL Uhříněves oznamuje, že cvičení „Cesta k životní energii“ pro
kategorii dospělých bylo zahájeno v úterý 5. října 2010. Cviční probíhá
každé úterý od 15,30 hodin v tělocvičně sokolovny a je vhodné i pro 
seniory vyššího věku. Je zaměřeno na správné dýchání, koordinaci 

a relaxaci. Přijďte si zacvičit mezi nás, rádi Vás uvítáme.
Stejně jsou vítány maminky s dětmi od 3 do 6 let na cvičení rodičů

s dětmi. Přijít mezi nás můžete každou středu od 15,30 do 16 hodin.
Neváhejte a přijďte. Vaše děti i Vy si nejen zacvičíte, ale i pobavíte.

Členové TJ SOKOL využívají novou tělocvičnu i ke hraní badmintonu.
K zápasům se tu scházejí vždy dvakrát v týdnu.

Stanislava DROZENOVÁ,
vedoucí oddílu cvičení
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INTERNETOVÉ KLUBY PO DVOU LETECH BĚŽÍ 
DO FINÁLE

Projekt zaměřený na podporu žáků, kteří mají nějakým způsobem ztíže-
né podmínky pro vzdělávání s názvem Internetové kluby ukončil druhý rok
svého fungování v pražských základních a praktických školách a blíží se do
svého finále.

Druhý rok realizace navázal na svou předchozí úspěšnou činnost. Žáci
se v rámci otevřených klubů ve svých školách učili jak pracovat
s Internetem, běžnými textovými, tabulkovými i prezentačními programy,
připravovali projekty, věnovali se doučování v předmětech, ve kterých to
potřebovali i soutěžili o zajímavé odměny. 

Novinkou školního roku byly tematické semináře zaměřené na osob-
nostní rozvoj žáků. Pro lektory bylo připraveno celkem 5 seminářů týkají-
cích se volby školy, hledání práce, domácnosti a bydlení, volného času
a přátel a životních nástrah. Na každý seminář metodičky vzdělávání při-
pravily metodické listy, které byly v rámci školení lektorů doplněny o vlast-
ní zkušenosti lektorů z jednotlivých škol. Lektoři poté tyto materiály využí-
vali v klubech a žáci hledali své silné a slabé stránky, učili se třídit a hod-
notit informace, vyhledávali charakteristiky různých povolání, studijní obo-
ry a požadavky jednotlivých škol. Zjišťovali kolik reálně stojí provoz do-
mácnosti, vyhledávali jak trávit volný čas, jak najít přátele i zkoumali jaká
jsou úskalí na nástrahy internetu. Na základě této činnosti pak vznikla me-
todická příručka pro pedagogy. 

Závěrem byla pro žáky připravena společná akce všech klubů, kde pro-
běhlo vyhodnocení nejlepších soutěžních prací žáků a doplňkově pro ně byl
připraven kulturně – zábavný program kterým provázel dvojnásobný mistr
Evropy v beatboxu Ondřej Havlík. 

Internetové kluby byly plánovány jako dvouletá aktivita – do konce škol-
ního roku 2009/2010, ale na základě schválení poskytovatele dotace
MHMP jsou prodlouženy do konce roku 2010. Žáci tedy opět mohou ve
svých školách navštěvovat Internetové kluby, vzdělávat se a využívat ote-
vřený prostor pro doučování, integraci a v rámci vzdělávání snižovat či mi-
nimalizovat své znevýhodnění. 

Projekt je financován z Evropského sociálního fondu, ze státního roz-
počtu ČR a z rozpočtu hl. m. Prahy prostřednictvím Operačního programu
Praha – Adaptabilita. 

Zdroj: Praha & EU: Investujeme do Vaší budoucnosti.
Evropský sociální fond.

Občanské sdružení Uhříněves

Vás všechny srdečně zve
do děkanského kostela Všech svatých

na provedení

ČESKÉ MŠE VÁNOČNÍ J. J. RYBY
v podání sboru Státní opery Praha,

které se uskuteční o 3. neděli adventní 12. prosince 2010
od 16 hodin.

Vstupné dobrovolné

KALENDÁŘ NA ROK 2011

APPN, o.s., přichází s nabídkou kalendáře na rok 2011. 
Kalendář vznikl na podporu činnosti neziskové organizace APPN, o.s.,
jako reakce na stále snižující se podporu státu.
Organizace pomáhá neslyšícím se začleňováním do společnosti, ze-
jména na trh práce, provozujeme unikátní online tlumočnickou službu
a právní poradnu pro neslyšící.
Fotografie do kalendáře nafotili neslyšící fotografové a přátelé APPN,
o.s. pod vedením Ondřeje Neffa.
Přijímáme objednávky na emailové adrese appn@appn.cz, tel. čísle
605 253 123 nebo přímo v kanceláři APPN.
Rozměr kalendáře je A3 a jeho cena je 350 Kč.
Děkujeme Vám za podporu služeb pro neslyšící.

Marie HORÁKOVÁ,
ředitelka APPN, o. s.

APPN, o. s., Světova 1051/15, Praha 8, 180 00, tel.: +420 222 519 835,
www.appn.cz

Občanské sdružení Uhříněves

Vás všechny srdečně zve
do děkanského kostela Všech svatých

na koncert,
který se uskuteční

o 1. neděli adventní 28. listopadu od 16 hodin.

účinkují:

Chrámový sbor Uhříněves
Musica cum gaudio

Magdalena Šmídová Turchichová – soprán
Kristýna Pangrácová Franková – alt
Martin Šmíd – sbormistr, varhany

Vstupné dobrovolné

ADVENTNÍ KONCERT V KOSTELE VŠECH SVATÝCH 
V UHŘÍNĚVSI

Připadl mi milý úkol pozvat co nejvíce spoluobčanů na další řady kon-
certů, jehož výtěžek poputuje ve prospěch sbírky na restaurování hlavního
oltáře našeho kostela.

Kromě místního chrámového sboru, který pod mým vedením doprovází
liturgii v našem kostele již asi 15 let a navazuje tak na bohatou hudební tra-
dici kůru, která sahá až do poloviny 18. století, vystoupí také soubor
Musica cum gaudio. 

Soubor Musica cum gaudio vykrystalizoval z dlouhodobé hudební spo-
lupráce jeho zakládajících členů, studentů Akademie staré hudby při FF
Masarykovy Univerzity v Brně. Historicky poučená interpretace a její po-
pularizace je jeho základní náplní a posláním. Soubor se orientuje na du-
chovní hudbu 16. až 18 století katolické i protestantské provenience s ak-
centem na liturgickou vhodnost a pochopení tehdejší hudební praxe. Při
citlivém zacházení může duchovní hudba i dnes plnit svou původní funkci
a nebýt jen muzejní relikvií. Kromě koncertní činnosti se soubor tedy také
věnuje i hudbě při bohoslužbě. 

Na programu koncertu zazní adventní hudba 16. a 17. století, české i ev-
ropské provenience. Skladby autorů dodnes známých (C. Monteverdi, či
G. P. da Palestrina), i těch, kterým se udržet v běžném povědomí nepoda-
řilo. Právě ve znovuobjevování krásy těchto zapadlých klenotů širší veřej-
nosti vidím naše poslání.

Přijďte nás tedy podpořit a přispět na dobrou věc. Za účinkující se na Vás
těší

Martin ŠMÍD,
regenschori při kostele Všech svatých

Uhříněveské muzeum vás zve na
besedu s promítáním

ve středu 1. 12. 2010 od 17 hodin
na téma:

Rekordní cesta:
Vladivostok a zpět

Dobrodruh, novinář a především neúnavný cesto-
vatel Jaroslav Šíma a jeho sibiřské dobrodružství,
které trvalo 63 dní po cestě dlouhé 25 000 km…
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UHŘÍNĚVESKÉ ŠKOLY
ZÁKLADNÍ ŠKOLA VACHKOVA 630
OVOV NA ZŠ VACHKOVA? KRÁSA A RADOST 
OD ZAČÁTKU DO KONCE! 

Takto zhodnotily děti Odznak všestran-
nosti olympijských vítězů na naší škole.
Již od prvních dní letošního roku se dě-
ti začaly připravovat na dva závodní
dny. Každá třída si vybrala stát, za kte-
rý bude závodit, vyrobila si jeho státní
vlajku, naučila se o zvyklostech a tradi-
cích zvoleného státu. Následně dostaly

potištěná závodní trika a speciální startovní čísla. Přesto všechno se děti
nejvíce věnovaly tréninku závodních disciplín. Tréninková aktivita se zvy-
šovala obrovským tempem, a tak se stávalo, že v tělocvičně a na hřišti se
najednou objevily třeba čtyři třídy najednou. Některé třídy trénovaly i něko-
lik hodin denně. Díky podpoře kolegů a kolegyň šly kvůli přípravám někte-
ré předměty trochu stranou.

Tento trénink se určitě vyplatil. Osobně jsem viděl mnoho zajímavých, až
výjimečných výkonů. Hod medicinbalem 18,90 metrů, 100 leh-sedů za 
2 minuty, nebo 120 kliků za dvě minuty jsou jen střípky mnoha hodnotných
výkonů. Na všech dětech bylo vidět obrovské zapálení do každé disciplíny
či pokusu. Vzájemně se povzbuzovaly a přály si dobré výkony, a to i různě
mezi jednotlivými třídami. A bylo moc krásné vidět, jak žák osmé třídy fan-
dil kamarádovi ze čtvrté třídy a naopak prvňáčci povzbuzovali své starší
spolužáky třeba při disci-
plíně lehy-sedy. I tohle je
pozitivem této akce. Jsem
rád, že se u nás všechny
děti znají a kamarádí spo-
lu.

V tomto velmi příjem-
ném duchu se nesly oba
závodní dny. Ve čtvrtek po
dokončení disciplín jsme
si zopakovali náš nádher-
ný nástup před zraky Romana Šebrleho, Roberta Změlíka, pana starosty
Collera, pana Turnovského a dalších vážených olympioniků, hostů a do-
konce i před kamerou České televize. Po nástupu a hymně si všichni užili
velmi záživnou besedu s našimi hosty. Po ní se naše akce dostala k slav-
nostnímu vyhlášení, které bylo velmi srdečné a během několika minut se
medaile, poháry a dorty dostaly do rukou vítězů a vítězných tříd. Ovšem to,
co se strhlo po vyhlášení, to dlouho nebralo konce. Rozběhla se velmi
atraktivní autogramiáda a všechna možná i nemožná focení s našimi hos-
ty. Jak jste viděli v minulém zpravodaji, fotilo a podepisovalo se opravdu
všude. A materiálu je hodně. Všichni si na internetu mohou vybrat z ne-
uvěřitelných 600 fotek tu, která je pro ně ta pravá.

Závěrem bych chtěl říci pár slov. Jsem moc šťastný, že jsem se do té-
to akce vrhl. Na dětech jsem poznal, že se to povedlo. A to je pro mě
největší odměna a dík za veškerou práci na realizaci celé akce. Tato ak-
ce by také neproběhla, kdybych kolem sebe neměl ty správné lidi. Za
pomoc a podporu bych velice rád poděkoval panu R. Změlíkovi a R. Še-
brlemu, dále všem olympionikům a čestným hostům. Velice děkuji panu
Collerovi a panu Turnovskému za finanční dar na tuto akci. Děkuji také
panu Linhartovi za výborné dorty, panu Jakubcovi za krásný potisk zá-
vodních triček. Můj dík patří také všem mým kolegyním a kolegům v na-
ší škole. V neposlední řadě děkuji i všem dobrovolníkům a rozhodčím za
to, že mi pomohli tuto krásnou akci zrealizovat. Ovšem hlavní dík patří
všem dětem (sportovcům), protože ti si to za své výkony moc zaslouží.

Mgr. Radek ZAVŘEL, učitel TV

Velké poděkování za celou akci patří panu učiteli Mgr. Radku Zavřelovi.
On byl hlavním organizátorem, bez kterého by se akce vůbec neuskutečni-
la. Děkujeme za nádhernou akci.

Mgr. Ivana VODIČKOVÁ, ředitelka školy 

JSEM MOC RÁD, ŽE NÁŠ ODZNAK VŠESTRANNOSTI
OLYMPIJSKÝCH VÍTĚZŮ NAVŠTÍVILO MNOHO
SLAVNÝCH SPORTOVCŮ A OSOBNOSTÍ. BYLO MI
CTÍ SE JICH ZEPTAT NA PÁR OTÁZEK.

Olympijského vítěze v desetiboji z Barcelony 1992 Roberta Změlíka, jsem se
zeptal:

Co vás přimělo spolupracovat a podpořit OVOV na ZŠ Vachkova?

Především nadšení učitele Zavřela z účasti na republikovém finále, kdy mi poví-
dal jak přes prázdniny se mu honily hlavou myšlenky o tom, že by chtěl tu skvě-
lou atmosféru co zažil na Strahově, realizovat přímo pro celou školu kde působí.
Dokonce na začátku jsem mu to chtěl malinko rozmluvit, že je brzy a že je po-
třeba se na to připravit. Ale když jsem viděl jeho nadšení, přesvědčení a chuť, tak
jsem si vzpomněl na to, že nejlepší cesta je ta, které věříte, a tak jsem rád jeho
velmi odvážnou myšlenku podpořil a mohu jen potvrdit, že celá akce dopadla nad
očekávání OPRAVDU SKVĚLE. Což mohou potvrdit všichni žáci, učitelé, paní ře-
ditelka a dokonce i pan starosta, protože všichni se aktivně do projektu OVOV za-
pojili. 
Zaujaly vás nějaké sportovní výkony, či dovednosti soutěžících dětí?

Především mě velmi potěšilo, že jsem si nevšiml žádného takzvaného „zašívá-
ka“, který by se chtěl sportování vyhnout. Dokonce jsem si všiml, jak jedna dív-
ka stála o berlích a dívala se na své kamarádky, jak skáčí přes švihadlo a když
doskákaly, tak zahodila berle a začala skákat. 
Objevilo se na této akci něco, co jste dopředu opravdu neočekával?

Velmi mile mě překvapila, až zaskočila angažovanost celého učitelského sboru
a především hymna OVOV, kterou žáci společně s učiteli složili a pak i zazpívali.
A také to, že se podařilo všechny velmi pozitivně naladit a celá škola šlapala ja-
ko jeden tým. Držím jim palce, aby se probojovali na republikové finále, protože
si to opravdu zaslouží a skvěle nastartovali k tomuto cíli.
Mistra světa, olympijského vítěze z Athén 2004 a držitele světového rekordu
v desetiboji Romana Šebrleho, jsem se zeptal:
Jak jako patron projektu OVOV vnímáte tuto akci?

Poprvé když jsme se s Robertem o tomto projektu bavili, tak jsem hned věděl, že
to je to, co naše děcka potřebují – motivaci – zábavu formou hry a mít chuť se
zlepšovat. 
Myslíte si, že je možné na základě takovéhle akce přivést děti k vrcholové-

mu sportu?

Samozřejmě, to je ten začátek, který nastartoval všechny naše úspěšné medai-
listy, vždyť na odznak zdatnosti si pamatuje určitě 90 % populace nad 30 let, kdy
ještě odznak zdatnosti byl na základních školách součástí tělesné výchovy.
Starosty Uhříněvsi pana Milana Collera, jsem se zeptal:
Napadlo vás, že škola, kterou zřizujete, je schopná zrealizovat podobnou akci?

Stále opakuji, že na naše školy jsme pyšní, mají naši maximální podporu a to se
bezesporu vyplácí. Organizují každý rok mnoho a mnoho kulturních či sportov-
ních akcí, takže i když se mi zdál tento nápad z počátku a především z časových
důvodů více než odvážný, věřil jsem, že se vše podaří.
Co vás na této akci nejvíce zaujalo?

Tato akce předčila bezesporu veškerá moje očekávání. Nejenom, že mne napro-
sto zaujala jako celek, ale bezpochyby i dojala. Kdo neviděl, neuvěří, prostě
Olympiáda v Uhříněvsi. Poděkovat musím ale také těm, kteří její význam a úspěch
výrazně podpořili, tedy všem hostům paní AnněKrausové - Marejkové, Robertu
Změlíkovi, Romanovi Šebrlemu a Františku Štambacherovi.
Osobně jste s p. Turnovským akci finančně podpořili. Myslíte si, že to byla

dobrá investice?

Bezpochyby. Rozhodně bychom s kolegou dle možností neváhali takovouto akci
podpořit i opakovaně.
Manažerky a výkonné ředitelky nadace Romana Šebrleho, Martiny Traganové –
Heiser, jsem se zeptal:
Jak hodnotíte jako vrcholná manažerka průběh a organizaci celé akce?

Na velkou jedničku s hvězdičkou, řečeno školní terminologií. Vše bylo perfektní.
Od precizní přípravy jednotlivých týmů a jejich učitelů, přes veškeré zázemí pro
žáky, dodržení pitného režimu, skvělá příprava stanovišť. Velká poklona patří ta-
ké žákům a paní učitelce, za velmi hezkou hymnu, kterou pro tuto akci sami slo-
žili a nazpívali. Bylo myšleno na vše. Učitelé pojali přípravu jako součást výuky
jednotlivých předmětů, např. volba země, pod jejíž vlajkou třída soutěžila a zna-
losti o ní byly předmětem zeměpisu. To jen potvrzuje myšlenku celé soutěže.
Všestrannost není jen ve sportovních výkonech. Všestrannost nám umožňuje
mnohem zajímavější život ve všech rovinách.
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Jak vnímáte účast a roli olympioniků na této akci?

Nadační fond Romana Šebrleho si klade za cíl, podporovat české olympioniky po
ukončení aktivní kariéry a zvláště ty v seniorském věku. Všichni v NFRŠ jsme velmi
rádi, že se nám toto daří také díky OVOV. Je krásné vidět ona generační setkání.
Překvapení, úžas a respekt v očích žáků ve chvíli, kdy se osobně setkávají s legen-
dami českého olympijského sportu. Naproti tomu jde úžasné nadšení a radost olym-
pioniků ze setkání s mládím. Příležitost předávat a podělit se o to dobré, co jim sport
přinesl a podporovat tak sport u naší mladé generace. Za to jim patří velký dík.

Vedoucího celorepublikového projektu OVOV pana Koukala jsem se zeptal:

Objevilo se na této akci něco, co pro vás bude inspirací na druhém ročníku

celorepublikového OVOV?

Inspirující je celková myšlenka – účast všech dětí – konkrétně však mohu zmínit
úpravu délky úseku na driblování s basketbalovým míčem. 10 metrů, které jste
použil vy, by mohlo stačit. Není to ulehčení pro cvičící, protože k tomu, aby do-
sáhli například výkonu 300 metrů, musí vícekrát oběhnout krajní mety, než když
je úsek 15 metrový. A pro organizátory je to jednodušší – stačí jim méně pro-
storu a násobení deseti je obvykle snadnější než násobení patnácti.
A ještě něco – potvrdil jsem si, že děti mohou být navzájem velmi dobrými roz-
hodčími (pokud jsou správně instruovány o pravidlech). 
Co jste říkal zapojení všech dětí, tedy žáků první až deváté třídy do OVOV?

Váš nápad – zorganizovat soutěž pro celou školu - je vynikající. Poskytl nám
možnost přesvědčit se o existenci přidané hodnoty projektu ve školním prostře-
dí – vzájemného působení vyučovacích předmětů – tělesné výchovy, zeměpisu,
výtvarné výchovy, českého jazyka… Možná jste zaznamenali i další mezipřed-
mětová propojení. Jsem si jist, že dětem se veškeré dění (příprava na soupeření,
vlastní závody i dozvuky ve škole) velmi líbilo. Vnímal jsem to jako velmi vydaře-
ný výchovně-vzdělávací počin.
Přeji Vám a celé škole, aby se podařil i navazující záměr – uspořádat obdobné
olympijské dny také na konci školního roku. Porovnání výsledků bude určitě za-
jímavé jak pro Vaši školu, tak pro iniciátory projektu.

Ptal se: Mgr. Radek Zavřel, učitel TV

DVA DNY SPORTOVNÍ VŠESTRANNOSTI O POHÁR
STAROSTY

Ve dnech 14.-15.10. 2010 se na ZŠ Nám. Bří Jandusů uskutečnil
Starostův pohár všestrannosti. Šlo o sportovní klání, ve kterém vybraní žáci
6.-9. tříd prověřili nejen své sportovní dovednosti a kvality, ale zejména tý-
mového ducha a vzájemnou podporu. Soutěžilo se v atletických, gymnastic-
kých, míčových a dalších oficiálních i netradičně pojatých disciplínách a zá-
vodníci byli rozděleni do dvou soutěžních kategorií 6.-7. třídy a 8.-9. třídy.
Vzhledem k dalším sportovním akcím, kterých se naši žáci během září a říj-
na zúčastnili, byli do soutěžních disciplín námi učiteli tělesné výchovy do-
slova „vhozeni“. I přesto jsme dokázali, že sport nás baví a i díky tomu jsme
uspěli v obou kategoriích a vybojovali první příčky. Tím jsme na jeden rok
získali do svých rukou dva opravdu krásné putovní poháry pana starosty.
Obě kategorie byli vyrovnané a v každé disciplíně jsme měli možnost vidět
zajímavé výkony. O kousek lepší byli tentokrát vachkovští a tak jsme se moh-
li opravdu náležitě radovat. Přestože se nám povedlo vyhrát, nebylo to to
hlavní, co se v obou dnech podařilo. Osobně jsme rádi za každou společnou
sportovní akci. Hlavním úspěchem bylo, že se během dvou dnů do spor-

tování zapojilo cca 240 dětí ze tří škol. Sport všechny děti z Uhříněvsi

spojuje a vede je k určitým pravidlům, zákonitostem a pozitivnímu sou-

peření.

Všem závodníkům patří poděkování za vzornou reprezentaci naší školy,
bojovnost a týmovou práci. Diváci a fanoušci, kteří tlačili naše závodníky
kupředu a vytvořili skvělou atmosféru, si zaslouží taktéž velkou pochvalu. 

Celá sportovní akce byla pilotním ročníkem a startem do dalších let.
Děkujeme všem organizátorům za bezproblémový průběh obou dní, za
pěkné sportovní zážitky a příjemné prostředí. Věříme, že i v příštím roce ta-
to akce najde své místo ve školním roce. 

Mgr. Hanka Houšková a Mgr. Radek Zavřel, učitelé TV

ŠKOLNÍ MLÉKO A OVOCE DO ŠKOL

Již čtvrtým rokem je na naší škole k dispozici pro
děti školní mléko. První dva roky fungovalo vše bez
problémů, avšak loni přestal dodavatel (mlékárny
Kunín, zastoupena firmou COME) plnit dohodnuté podmínky. Jelikož jsme
několikrát urgovali jak mléko, tak i ovoce a naše jednání nevedlo k nápra-
vě, rozhodli jsme se změnit dodavatele.

Vzhledem k tomu, že je možné měnit dodavatele mléka až od ledna
a ovoce až od příštího školního roku, bude stávající automat do tohoto da-
ta k dispozici. Tímto bych chtěl požádat všechny rodiče, aby nejpozději
do 17. 12. 2010 vyčerpali kredit, který mají děti na mléčných kartičkách.

Nový automat je k dispozici prozatím v šatně a dotované výrobky v něm
budou od 1. 1. 2011. V tomto automatu mohou děti nyní platit mincemi,
avšak od 1. 1. 2011 bude jak na kartičky, tak i na mince. Již teď je v tom-
to automatu nedotovaný jogurt levnější, než dotovaný od Come (mlékáren
Kunín), nehledě na to, že Come automat nedoplňuje a bohužel se i stává,
že jsou v něm mléka s prošlou záruční lhůtou. Mléčný automat, který jej
nahradí, bude zásobován výrobky firmy Madeta.

Mgr. Antonín KLECANDA,
zástupce ředitelky školy

NÁVŠTĚVA DIVADLA

Děti ze třetí třídy ZŠ Vachkova 630 navštívily 12. 10.
divadelní představení „Dvě pohádky na břiše“ v divadle
MINOR. Pohádky, které byly inspirovány pohádkou K. J.
Erbena Jirka s kozou a klasickou českou pohádkou Lenimír
a Dobromil, odehráli dva herci s loutkami. Takto provedené po-
hádky byly vtipné a srozumitelné a dětem se velmi líbily. Pohádky byly bo-
hužel krátké, a to bylo snad jediné, co dětem vadilo. Zajímavá na návštěvě
byla cesta vlakem (pro děti vzácná) a příjemná procházka starou Prahou
od hlavního nádraží do divadla.

Anna VALEČKOVÁ,
třídní učitelka 3. třídy

HÁZENKÁŘSKÝ TURNAJ ŠKOL PRAHY 10

Dne 11. 10. 2010 proběhl na hřišti v ZŠ Vladivostocká v Edenu turnaj
v házené. Celá soutěž se konala v kategoriích 8. a 9. tříd s dělením na dív-
ky a chlapce. Každá škola hrála s každou a naši žáci i žákyně se umístili na
krásném 2. místě. Za naší školu se zúčastnili chlapci: kapitán Miroslav

AKCE PRO VÁS

Nejen pro budoucí prvňáčky a jejich rodiče: Vybíráte školu pro své dítě?
Chcete se k nám přijít podívat? Pak Vás rádi uvítáme v termínech:

25. 11. 2010, 3. 12. 2010 od 15:30 do 17hod.
Ukážeme Vám školu, používané učebnice a paní učitelky Vám rády zod-
poví Vaše dotazy. 3. 12. 2010 navíc můžeme po prohlídce školy společ-
ně vyrazit na lampionový průvod.

3. 12. 2010 od 17 hodin, lampionový průvod Uhříněvsí. 
Sraz v 16:45 před ZŠ Vachkova 630.

Další informace o škole a jejich akcích naleznete na www.zsvachkova.eu

Mgr. Antonín KLECANDA,
zástupce ředitelky školy

11_2010_UZ-2010.qxd  8.11.2010  9:40  Stránka 10



Antal, Marek Bazík, Daniel Kyncl, Tadeáš Horký, Daniel Černý, Martin Jech,
Jaroslav Línek, Lukáš Kopecký, Adam Sedláček, David Korčák, Václav Diviš.

V kategorii dívky: kapitánka Alžběta Malá, Aneta Procházková, Hana
Hošková, Barbora Rojková, Saša Gadzhieva, Jenifer Ebrová, Tereza Šilhavá.

I přes několik zdravotních problémů hráli zúčastnění bojovně, sebevědo-
mě a s radostí. Všichni doufáme, že to tak půjde dál a třeba i trochu výš!
Už takhle je to velký úspěch! Děkujeme!

Alžběta MALÁ (9.B.) a Kateřina HOFMANOVÁ (9.A.)

VÝLET DO KARLOVÝCH VARŮ

V úterý 12. října jsme se společně 4. A a 5. A vypravili na vlastivědný
výlet po stopách Otce vlasti do Karlových Varů. Cestou nás páťáci Sandra
s Petrem informovali o zajímavostech města a připomněli také jeho histo-
rii. Počasí nám nadmíru přálo, a tak jsme se prošli po nádherných karlo-
varských kolonádách - Sadové, Mlýnské, Tržní a Vřídelní.

Při ochutnávání místních horkých pramenů nám pan průvodce vyprávěl
o historii Karlových Varů. Také jsme si zkusili, zda fungují místní sluneční
hodiny.

Po svačince od maminek jsme navštívili podzemí vřídla, kde jsme si moh-
li prohlédnout vývěry pramene, pozůstatky rozvodného potrubí a způsob, ja-
kým se pokamenují růže a figurky. Při chůzi po chodníčku nad říčkou Teplá
jsme si ji mohli prohlédnout opravdu zblízka. Samozřejmě, že jsme ochut-
nali i typické karlovarské oplatky. Byly teplé a náramně nám chutnaly.

Mgr. Andrea KLEMENCOVÁ, Zina NEKVAPILOVÁ,
třídní učitelky 4. A a 5. A

ZÁKLADNÍ ŠKOLA VACHKOVA 941
PŘECHOD KRKONOŠ

Ve dnech 22. září až 24. zá-
ří se žáci ZŠ VACHKOVA
941 zúčastnili tradičního
přechodu Krkonoš.
Akce pod vedením učitelů
speciálních škol z celé ČR
pořádaná IMPULSEM, or-
ganizací ČSMPS, který za-
střešuje Český olympijský
výbor, 43 žáků z Prahy, cel-
kem na 200 žáků. Děti pro-

žily 3 krásné dny plné pohybu, zábavy i diskusí. Pobyt ha horách byl příle-
žitostí k navázání nových přátelství napříč Českou republikou. Pro učitelský
doprovod byl nejvíce příjemný pohled na schopnost dětí pomáhat slabším
a týmový duch všech účastníků.

Součástí pochodu byla návštěva známých krkonošských míst např.
Pomník Hanče a Vrbaty, Cesta Česko - polského přátelství, Petrova
a Labská bouda. Nebylo možné vynechat ani samotnou cestu k pramenům
Labe. Děti zvládly za den nachodit až 25 kilometrů.

Všichni se ve zdraví vrátili a těší se na další přechod hor v příštím roce.
Mgr. Miroslava MAŘÍKOVÁ

ÚČAST NA 1. ROČNÍKU O STAROSTŮV POHÁR 
VŠESTRANNOSTI

Žáci naší školy dostali osobní pozvání pana ředitele Mgr. Měchury ze ZŠ
bří Jandusů k účasti na 1. ročníku o Starostův pohár všestrannosti. Po pro-
studování propozic k soutěži jsme nejprve měli obavy z toho, že počtem
žáků nenaplníme základní regule soutěže, ale po vzájemné diskusi s orga-
nizátory soutěže jsme se rozhodli jít do tohoto sportovního klání uhříně-
veských škol. Zúčastnili jsme se až druhého dne 15. 10, který byl vyhra-
zen žákům 2. stupně.

Naši školu reprezentavali: Bára Kinclová, Nikola Kovářová, Petr Sommer,
Matěj Kupr, Dominik Belšan a Lukáš Bočkaj. Výběr disciplín byl velmi pest-
rý od atletických soutěží, přes individuální výkony na tělocvičném nářadí,
sportovně herní dovednosti až po zpestření v chůzi na chůdách, šipky, pe-
tangue a královskou štafetu. Celá soutěž i přes nepřízeň počasí probíhala
ve sportovně přátelském duchu a co nás potěšilo nejvíc, že některé výko-
ny našich žáků byly doprovázeny povzbuzováním od ostatních žáků uhří-
něveských škol. Milým překvapením bylo, že při konečném sčítání bodů se
naši žáci umístili na 3. místě a vybojovali tak bronzový pohár.

Poděkování patří všem členům realizace tohoto projektu a panu řediteli
Mgr. Měchurovi.

PaedDr. Petr PTÁČEK, ředitel školy
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA BŘÍ JANDUSŮ
STUDIJNÍ POBYT DĚTÍ VE VELKÉ BRITÁNII

Již po sedmé se na konci září vydal dvoupatrový autobus plný
našich žáků směr nové zkušenosti, směr dobrodružství, směr
Velká Británie. Stejně jako v předešlých letech byl program naše-
ho výletu plný návštěv zajímavých míst a důležitých památek.
Oproti minulým rokům jsme letos měli na návštěvu Londýna dva dny. Proto se
nám povedlo ho podrobněji prozkoumat a podívat se i do muzea vědy, které se
líbilo nejen menším žákům, ale i deváťákům. Kromě Londýna jsme navštívili
město Portsmouth s historickými doky, hrad Warwick, křídové útesy a měs-
tečko Eastbourne a samozřejmě město Brighton a jeho pláže. Výlet se velmi po-
vedl a to hlavně díky báječným hostitelským rodinám, u kterých jsme byli
všichni ubytováni a moc spokojeni. Také je nutno pochválit všechny naše
zúčastněné žáky, nejen že se velmi dobře chovali v rodinách (mnohokrát nám
je rodiny osobně chválily) a na výletech, ale taky se snažili používat angličtinu
a nevyhýbali se žádné komunikaci s domorodci. Doufám, že jim tento výlet po-
mohl zjistit, jak důležité je se angličtinu učit a jak je nutné ji i nadále zlepšovat.

Kateřina KRÁLOVÁ, učitelka AJ

TRADIČNÍ PODZIMNÍ ATLETICKÉ ZÁVODY…

...zastihly vybrané reprezentanty naší školy ve výtečné formě. Hned úvodní
podnik soutěžní sezóny, atletický čtyřboj na stadionu Slavie Praha, byl důvo-
dem k mnohé radosti. Nade všemi vynikajícími individuálními výkony zde totiž
ještě čněl týmový výsledek v podobě celkového 2. místa v kategorii starších
chlapců, ve složení: M. Veleta, D. Hrubý, P. Smahel, F. Krejčík, A. Baňas. Bylo
potěšující sledovat, jak se správným sportovním zápalem bojují o co nejlepší
výkony a překonávají dílčí osobní rekordy. Nezbývá, než se těšit na jaro a ob-
dobně koncipované závody „o pohár rozhlasu“.

O týden později se pak medaili v týmovém hodnocení podařilo získat i děv-
čatům v kategorii mladších žákyň v přespolním běhu. Přibližný 1km členitým
terénem Hostivařské přehrady zvládly holky individuálně uběhnout v tak dob-
rých časech, že je to v celkovém hodnocení škol vyneslo na třetí pozici.
Věříme, že si „bronzová“ děvčata K. Sýkorová, B. Pokorná, P. Kašová,
K. Dosoudilová a K. Malečková svoji výkonnost do příštích závodů nejen udrží,
ale ještě i třeba o malinko vylepší …

Mgr. Tomáš MICHAL, učitel Tv

ŠKOLA JAK MÁ BÝT…

Ahoj všichni! V naší škole se jen neučíme, ale podnikáme různé výlety, jez-
díme na exkurze, do kin a divadel. Když jsme se dozvěděli, že se pojedeme po-
dívat do tiskárny MAFRA v Malešicích, nevěděli jsme, co máme čekat. Tiskárna
byla veliká, vypadalo to v ní trochu jako ve sci-fi filmu. Všude byly obří role pa-
píru, cisterny s barvami, kolejnice a podlážky, co vypadaly jako surf. Obrovské
stroje – rotačky vytiskly až 70 000 výtisků novin za hodinu. V den, kdy jsme
tam byli, tiskli zrovna noviny a reklamní prospekty, ale jindy tisknou třeba i ka-
lendáře nebo omalovánky. Teď už víme, že když si máma koupí MF Dnes, táta
týdeník Sport a babička Nedělní Blesk, kde noviny vznikly a jakou to dalo veli-
kou práci. Na exkurzi se nám moc líbilo a donesli jsme si domů kromě dáreč-
ků i spoustu nových poznatků a informací. 

L. PÍRYOVÁ a J. KUDRNA, za třídu 4.A

STAROSTŮV POHÁR VŠESTRANNOSTI

Za příjemného počasí babího léta se ve sportovním
areálu ZŠ Bří Jandusů sešly sportovní týmy uhříněves-
kých škol, aby během dvou dnů porovnaly svoji pohy-
bovou zdatnost v pilotním ročníku Starostova poháru
všestrannosti. Hlavním smyslem tohoto podniku bylo
uspořádání sportovního přátelského klání, kterého by
se mohlo účastnit co možná největší procento žáků jednotlivých škol. Ti pak
svým individuálním sportovním zápalem v širokém výběru jednotlivých disciplín
a vzájemným povzbuzováním měli vytvořit jedinečnou soutěžní atmosféru, ve
které vedle dílčích výkonů vyniknou všechny zásady společenské poctivosti v du-
chu fair play. Bylo připraveno celkem 30 různých disciplín zahrnujících například
atletické běhy a skoky, různé gymnastické prvky (šplh, švihadla apod.), sportov-
ně herní prvky (kopání, házení, slalom apod.) a ostatní i netradiční sporty jako pe-
tanque či šipky. Pravidla určovala, že každé disciplíny se mohl účastnit pouze je-
den žák každé školy (výjimkou např. čtyřhra v ping-pongu), přičemž daný žák se
pak mohl účastnit pouze jedné jediné disciplíny. Těmito pravidly byl sledovaný
jednoznačný záměr – zapojit do soutěže co nejvyšší počet dětí a zabránit tomu,
aby všechny disciplíny ovládli pouze výkonnostně trénovaní jedinci. V praxi to
znamenalo nutné zapojení 37 žáků v kategorii mladších (6.-7.tř) i starších 
(8.-9.tř). Tuto kapacitu se nakonec podařilo zcela naplnit pouze ZŠ Bří Jandusů,
která do soutěže nasadila dokonce týmy dva, což znamenalo téměř stoprocentní
zapojení všech dětí! I všichni ti, kteří vynikají ve všelikém jiném a možném, jenom
ne v tělocviku, tak chtěli dokázat, že ani sportovní soutěžení jim není zcela cizí
a snažili se pro svoji školu vydobýt co nejlepší výsledek.

Tím celkově nejlepším „výsledkem“ pak
bylo ovšem to, co se dá popsat v násle-
dujícím shrnutí. Za vydatné organizační
podpory pracovníků z Domu dětí a mláde-
že a pedagogů na ZŠ Bří Jandusů se
všichni žáci mohli stát alespoň na jedno
dopoledne součástí výjimečné soutěžní
atmosféry, ve které ani tak nešlo o samot-

né vítězství, jako o posouvání hranic vlastních možností a pochopení, že i kaž-
dý soupeř si zaslouží stejné vyjádření úcty a respektu, jaké vyžadujeme my sa-
mi. Za každé podání ruky soupeřům, za každé projevení obdivu k výkonu ostat-
ních, za každou pomoc a jednání v duchu fair play, za každé povzbuzení divá-
ků, kteří slušnou formou fandili, tedy patří jedno velké a radostné díky.

Poděkovat je samozřejmě potřeba také všem, kteří svoji pozicí a vlastními si-
lami umožnili tento organizačně nesnadný první ročník uskutečnit – tedy ředi-
telům zúčastněných škol, panu starostovi, doprovázejícím pedagogům a ostat-
ním trpělivým vyučujícím.

Všichni si v tuto chvíli přejeme, aby se z letošní premiéry stala dlouholetá
tradice, událost, která svým kladným a výchovným společenským významem
minimálně vyrovná onen praktický význam sportovní…!

Závěrem výsledky:
Kategorie 6. – 7. tříd: 1. místo ZŠ Vachkova 630, 2. místo ZŠ Jandusů „A“,
3. místo ZŠ Jandusů „B“.
Kategorie 8. – 9. tříd: 1. místo ZŠ Vachkova 630, 2. místo ZŠ Jandusů „A“,
3. místo ZŠ Vachkova 941, 4. místo ZŠ Jandusů „B“.

Mgr. Tomáš MICHAL, učitel Tv

POŘÁDNÁ LEGRACE VE ZLENICÍCH

Ahoj! Zdraví třída 6.A. Rádi bychom vás informovali o tom, jak jsme jeli na oprav-
du úžasný dvoudenní seznamovací výlet do hotelu Kormorán ve Zlenicích. Cesta
byla velmi krátká i ubytování proběhlo rychle. Všichni jsme se sešli v klubovně a če-
kali, co přijde. Přišla paní menší postavy s krátkými vlasy a velkým širokým úsmě-
vem. Jmenovala se Jana – to byla naše lektorka a vymýšlela pro nás různé úkoly –
např. „čím bych byl, kdybych byl věcí, zvířetem, reálnou osobou“. Napsali jsme
opravdu vtipné nápady – šperk, toaletní papír, tygr, kočka, babička, maminka. Po
večeři nám Jana zadala nelehký úkol: „Óda na Helenu aneb možná přijede i Paris.“
Každá skupina měla Helenu (což byl vždy kluk), tanečníka, básníka a velitele.
Heleny se předváděly, básníci recitovali básně, všem se to moc povedlo, nejlepší
byla Pepova družina. Dokonce přišel i Paris, což byla p. uč. Zelenková.

Druhý den jsme skládali korálky z papíru a psali hesla třídy. Třeba TŘÍDA BEZ
KAMARÁDSTVÍ JE JAKO RYBA BEZ VODY. Poslední úkol byl opravdu obtížný –
měli jsme celou třídu dostat přes lano ve výšce 2 m – opravdu jsme se překo-
nali a vše zvládli v rekordním čase. Cesta domů byla smutná i veselá. Smutná
proto, že jsme odjížděli, veselá proto, že jsme dovedli spolupracovat a mnoh-
dy se i překonat. Žáci 6.A

11_2010_UZ-2010.qxd  8.11.2010  9:40  Stránka 12



11/2010 UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ 13

NOVÁ POSILOVNA

Jsme všichni moc rádi, že máme
u školy tak krásný sportovní areál
a po prázdninách nám k němu ješ-
tě přibylo i oplocené basketbalové
hřiště s novými koši. Společně
s dětmi jsme se ale nemohli do-
čkat, až bude slavnostně otevřen
venkovní areál s posilovacími stro-
ji a už od chvíle, kdy se na hřišti
pohybovali řemeslníci s bagry,

zvědavě jsme pokukovali, kdy už budou mít hoto-
vo. Nyní je ale vše na svém místě, areál krásně
funguje a my už jsme stroje vyzkoušeli. Zatím
nám sice svaly moc nevyrostly, ale všechny to
moc baví, a pokud nám stroje nezapadnou sně-
hem, či nepřimrznou prsty ke kovu, budeme rádi
chodit posilovat dál a dál!

Mgr. I. VOŘÍŠKOVÁ, tř. uč. 4. A

Do venkovní posilovny chodíme při tělocviku a mně se nejvíc líbí svislá la-
vička, kde se zvedá a zase lehá… Ještě by se mi moc líbilo, kdybychom měli
běhací stroj…

D. KRATOCHVÍLOVÁ, 4. A

V naší nové posilovně je 11 krásných žluto-červených strojů. Dá se na nich
dobře posilovat a to nás všechny moc baví. 

N. JOSEPH a M. STRAKA, 4. A

MŠ ZA NADÝMAČEM
- JAK JSME JELI ZA POHÁDKOU…

Pokračování z minulého čísla

Děti se seznámily

s tím, jak dřív naši

předkové žili, vyráběli

mýdlo, vyšívali obrazy,

čím se svítilo, jak se

rozdělával oheň, jak

se tlouklo máslo…

Děvčata si vyzkoušela, jak

se pralo na valše.

I mletí obilí byla práce

ženská, proto si jí vyzkou-

šela opět děvčata.

...potěšila i možnost vyzkoušet si

alespoň část z výzbroje středově-

kých rytířů. Zatímco holčičky byly

opatrnější, chlapci si chtěli zahrát

na opravdové rytíře. Jak však nako-

nec přiznali, s těžkou přílbou na

hlavě a téměř neovladatelným me-

čem to princové neměli vůbec jed-

noduché.

Tak jako krtek v pohádce „Jak krtek ke kalhotkám přišel“ si vyzkoušeli, co

vše se musí udělat se lnem, než se začne tkát látka.

Práce na kolovrátku všechny očarovala

a připadala jim opravdu pohádkově. Moc

se však podivovaly jak namáhavé předení

tehdy bylo.

Rozloučili jsme se s pohádkovým statkem a vydařený výlet zakončili návště-

vou lesa.

Zpracovala Bohumila NOVÁKOVÁ, zástupkyně ředitelky MŠ

MÁME RÁDI ZVÍŘATA…

… to poznáte již podle toho, že všechny
třídy v naší mateřské škole mají ve zna-
ku zvířátko, každá jiné, my jsme Žabky.
Protože jsme zvědaví předškoláci, chce-
me o všem hodně vědět. V měsíci říjnu
jsme pozorovali, jak se mění příroda,
povídali jsme si a zpívali o zvířátkách.
Nebyla to náhoda, věděli jsme, že na za-
čátku měsíce měla zvířátka svátek.

Oslavili jsme jej nejdříve „zvířátkovým“ karnevalem, na který nám maminky při-
pravily masky. Být celé dopoledne převlečený za zvířátko se nám moc líbilo.
Paní učitelky napadlo, že by nebylo špatné prohlédnout si opravdová zvířata.
Tento nápad nám pomohl uskutečnit tatínek naší kamarádky Elišky. Zařídil nám
exkurzi ve VÚŽV na pracovišti v Netlukách. Pan Ing. Firla nás provedl farmou.
Povídal nám o kravičkách, které byly tak blízko, že jsme si na ně mohli sáhnout.
To jsme se báli, ale od malých telátek si nechali kluci olíznout ruku. Vepři byli
obři, šel z nich skoro strach. Selátka se zase bála nás. Všichni najednou jsme
se divili, jak jsou malá a roztomilá. Nejraději bychom si je odnesli domů. To ne-
šlo, ale s prázdnou jsme neodešli. Měli jsme v kapsách oříšky, které nám do-
volil pan inženýr nasbírat pod stromem. Nesnědli jsme je všechny. Polovinu
jsme odnesli veverkám do parku.

Předškoláci Žabky – 8. třída
Zpracovala Vlasta POKORNÁ, třídní učitelka
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KULTURA
APPN ROZKVETLÉ FOTOGRAFIE
V KALENDÁŘI NA ROK 2011

Výstavě dominovaly nádherné obrazy ukrajin-
ské malířky Galyny Ingulové. Galyna je neslyší-
cí, momentálně žije v Kyjevě, hlavním městě
Ukrajiny. Některé z malířských technik ji naučil
renomovaný umělec Konstantin Kosarevskogo.
Galyna se začala profesionálně věnovat umění

v roce 2003, kdy se provdala za svého nynějšího manžela, který ji dodával
odvahu a sílu pro malování. Když se provdala za svého manžela, vynalez-
la svůj vlastní styl, kterou nazvala Planeta Ingul, kde experimentuje se spi-
rálami a geometrickými obrazy. Tento styl ukázala na své první výstavě,
největší výstavu zatím uspořádala v Paříži.

Jako Fata Morgana se jevily snímky neslyšících umělců, jež byly po celý
říjen ke zhlédnutí v prostorách městské části Prahy 8, tzv. bílém domě.
Fotografie krásných exotických květin, hýřících desítkami barev a vinoucích
se do různých tvarů, rozzářily celý sál i tváře hostů vernisáže, jež se konala
ve čtvrtek 23. 9. 2010.

Vystavené exponáty jsou výsledkem kurzu
makrofotografie, který proběhl v červenci v troj-
ském skleníku pod vedením známého fotografa
a spisovatele Ondřeje Neffa. Dvanáct zájemců
tak mělo možnost dozvědět se o technikách fo-
tografování, o různých způsobech pohledu na
snímané objekty a především získané informace přímo použít a realizovat.
Výsledná díla jsou okouzlující. Přítomní mohli nahlédnout na svět okem Věry
Sagulové, Evy Urbánkové, Kristiny Kratochvílové, Pavla Války, Lenky
Richterové, Zdeňky Dvořákové, Michala Štěpánka, Jitky Vrchotové, Jiřího
Dachovského, Jaroslava Wintera, Ivy Mytýzkové. Někteří z autorů už měli
možnost své práce publikovat a věnovat se tedy své zálibě profesionálně.
Doufejme, že i díky této výstavě a proběhlému kurzu, se budou tyto nabídky
množit a předsudky vůči zaměstnávání neslyšících odpadávat.

Fotografie květin budou součástí kalendáře pro rok 2011, které si již ny-
ní můžete objednávat na adrese appn@appn.cz, příp. SMS 605 253 123.
Velikost kalendáře je A2 a cena 350 Kč. Aktuální informace najdete na na-
šich stránkách www.appn.cz

Diana BENEDIKTOVÁ a Marie HORÁKOVÁ,
APPN, o. s.

HUBERTOVA JÍZDA

Jezdecký oddíl při VÚŽV Uhříněves uspořá-
dal v sobotu 30. října tradiční Hubertovu jíz-
du. Slunečné počasí přilákalo v letošním ro-
ce rekordní počet jezdců i diváků. Trať s pří-
rodními překážkami absolvovalo úspěšně
celkem 31 jezdců. V závěrečném dostihu
nevyhrál ten nejrychlejší kůň, ale nejobrat-

nější jezdkyně, která byla v cíli schopna utrhnout trofej ze špekáčků. Na
tradiční taneční hubertovské zábavě v restauraci U Boudů byli jezdci
a jezdkyně spravedlivě odsouzeni za případné přestupky (předjetí mastera
nebo lišky, vybočení překážky, používání nevhodných slov k povzbuzování
koní), kterých se dopustili během jízdy.

Chceme tímto poděkovat všem jezdcům, divákům, sponzorům (Griffin,
VVS) a spolupořadatelům (VÚŽV Uhříněves, ÚMČ Praha 22). Fotografie
z celé akce naleznete na www.jknetluky.rajce.net .

Za JK VÚŽV Uhříněves Irena Vacková

PODĚKOVÁNÍ
Děkuji srdečně za milá blahopřání a za nečekané dárky k mým 

devadesátinám panu starostovi, TJ Sokol, MS ČČK,
všem příbuzným a přátelům. Moc jste mě potěšili.

Alena Votavová

UCHO nezahálí!
Po dlouhém cestování s hrou Bez obřadu, kterou divadelní soubor UCHO

předvedl v Hrusicích, Horních Počernicích, Kolovratech a několikráte
v Uhříněvsi, přichází pro uhříněveské diváky nové představení.

Hra je tentokráte zaměřena na dětské publikum. Uhříněveský ochotnický 
divadelní soubor nastudoval klasickou českou pohádku Český Honza.
Pohádkový příběh je prokládán písničkami, jejichž hudba byla spolku 

složena na míru. V pohádce se objeví i opravdový tříhlavý drak a nebudou
chybět ani čerti či kouzelná babička.

Premiéru předvedli Ušáci na uhříněveské pouti 6. 11.
Pokud jste jejich vystoupení neviděli, máte možnost 28. 11. 2010

od 10:00 hodin v Kolovratech v sálu U Boudů.
Za celý soubor se na vás těší Veronika Kuželová

Celý prosinec a část ledna bude v galerii Kotelna probíhat
VELKÝ VÁNOČNÍ TRH S UMĚNÍM

(1. 12. 2010 – 15. 1. 2011),
na kterém si můžete vybrat hodnotný vánoční dárek nebo nabídnout

k prodeji starší umělecká díla.
Trh bude slavnostně zahájen ve středu 1. 12. 2010 od 18.00 hodin

vystoupením saxofonisty a skladatele pana Felixe Slováčka s Jazzovým
souborem SAX &RHYTHM ZUŠ Říčany pod vedením Tomáše Remka.

Jste srdečně zváni!
Galerie Kotelna,

Plynární 1 Říčany, tel.: 323 604 137, www.galeriekotelna.cz
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STRÁŽNÍCI PŘED DUŠIČKAMI TRADIČNĚ POSÍLÍ 
DOHLED NAD HŘBITOVY

Jedním z mnoha úkolů strážníků Městské policie hl. m. Prahy je také dohled
nad pořádkem a bezpečností na pražských hřbitovech. Vždyť také třeba Olšanské
hřbitovy jsou dokonce samostatným okrskem. I díky tomu se právě na
Olšanských hřbitovech, ale nejen na nich, podařilo dopadnout několik zlodějů.

Strážníci se s krádežemi či vandalstvím na hřbitovech sice nesetkávají příliš čas-
to, přesto i takové případy zaznamenávají. Například právě na Olšanských hřbitovech
letos v zimě a na jaře dopadli zloděje uren a dvířek z kolumbária. Podařilo se jim za-
jistit také muže, který na hřbitově okradl ženu pečující o hrob. Aby minimalizovali po-
čet podobných případů, dohlížejí strážníci na dění na hřbitovech v průběhu celého
roku, přičemž hlavní roli v tomto ohledu hrají strážníci-okrskáři. V období kolem
Památky zesnulých nicméně strážníci v dohledu nad pražskými hřbitovy „přitvrzují“
a na intenzivní dohled se chystají i letos.

„Krádeže a vandalství na hřbitovech jsou hyenismem nejhrubšího zrna, ať už jde
o krádeže hrobní výzdoby nebo okrádání pozůstalých. Také proto strážníci v období
Dušiček významně posilují dozor nad okolím hřbitovů jak ve dne tak v noci.
Pozornost věnují i parkovištím a dopravní kázni v okolí hřbitovů,“ vysvětlil první ná-
městek primátora Rudolf Blažek, do jehož kompetence bezpečnost v hlavním městě
spadá.

Také letos proto městská policie posílila kontroly na hřbitovech a v jejich okolí,
a Praha 15 nebyla výjimkou. V pohotovosti tak nebyly jen pěší a motorizované hlíd-
ky strážníků z Obvodního ředitelství MP Praha 15, ale také jejich kolegové psovodi,
kteří ohlídali okolí hřbitovů především v noci. V některých pražských čtvrtích obča-
né narazili v době okolo Dušiček na hřbitovech dokonce i na strážníky na koních.

Jakákoli opatření ale ztrácejí na významu, pokud nefunguje základní prevence.
Proto se do služby chystají také kolegové strážníci z Útvaru prevence, jejichž úko-
lem je upozornit lidi na to, jak ochránit svůj majetek a sebe před možnými riziky. 

Strážníci Městské policie hl. m. Prahy přejí všem Pražanům klidné uctění Památky
zesnulých a pro jejich klid udělají vše, co je v jejich silách.

Jana PŘIKRYLOVÁ,
vedoucí oddělení komunikace s veřejností MP Praha 

PŘEHLED ČINNOSTI

Dne 6. 7. 2010 v 03:30 hodin při běžné hlídkové činnosti na náměstí Smiřických,
Praha 22 si strážníci městské policie všimli zaparkovaného osobního vozidla Škoda –
Favorit. Ve vozidle seděl muž, který byl strážníkům povědomý a proto jej vyzvali k pro-
kázání totožnosti. Následně bylo zjištěno, že se tento muž nachází v databázi hleda-
ných osob. Muž byl strážníky předán na místní oddělení policie k dalšímu šetření.

Dne 20. 8. 2010 v 02:55 hodin prováděla hlídka strážníků MP hlídkovou činnost
v ulici Přátelství, Praha 22. U čerpací stanice spatřili strážníci zjevně podnapilého muže,
který nasedá do terénního vozidla a odjíždí s ním. Strážníci vozidlo zastavili a protože byl
z řidiče silně cítit alkohol, byl muž omezen na osobní svobodě pro důvodné podezření
ze spáchání trestného činu ohrožení pod vlivem návykové látky. Po provedené dechové
zkoušce se podezření potvrdilo, neboť muž nadýchal 1,82‰. Věc je nadále v šetření.

Dne 23. 8. 2010 v 02:45 hodin bylo telefonicky oznámeno na operační středis-
ko městské policie, že v ulici Do Potoků, Praha 22 byla viděna žena, která se snaží
vniknout do domu. V 02:50 hodin byli strážníci MP na místě a nalezli otevřenou
branku u domu se zahradou. Ihned byla provedena kontrola okolí domu a v zadní
části zahrady byla strážníky objevena neznámá žena. Žena nemohla hodnověrně
prokázat svoji totožnost a proto ji strážníci předvedli k jejímu zjištění. Nakonec se
ukázalo, že žena uvedla původně falešnou totožnost, ale protože v tomto konkrétním
případě nedošlo ke spáchání žádného trestného činu (respektive nemohl být proká-
zán), prověřují se k dané věci další okolnosti.

Dne 29. 8. 2010 v 18:45 hodin vyjeli strážníci MP Uhříněves na základě telefo-
nického oznámení do ulice Vachkova, Praha 22, kde údajně došlo k samovolnému
pádu stromu. Přes cestu zde skutečně ležel spadlý strom, který zároveň poškodil
i plot hřiště základní školy Vachkova. Strážníci přivolali na místo hasiče, kteří tento
strom rozřezali a celá událost je nadále v šetření.

Dne 7. 9. 2010 ve 21:55 hodin přijali strážníci MP telefonické oznámení, že
v chatové osadě nedaleko Podleského rybníka došlo k vloupání do jedné z chat a pa-
chatelé mohou být ještě na místě. Během deseti minut byli strážníci na místě a sku-
tečně se jim podařilo v jedné z chat zadržet dvě podezřelé osoby, které tvrdily, že se
do chaty nabouraly za účelem přespání. Tyto osoby byly strážníky MP, pro podezře-
ní ze spáchání trestného činu porušování domovní svobody, omezeny na osobní
svobodě a předány do rukou vyšetřovatele k dalšímu šetření.

Dne 15. 9. 2010 ve 13:30 hodin prováděla hlídka strážníků městské policie do-
hled v okolí školy Náměstí bratří Jandusů, Praha 22. Na křižovatce s ulicí V Potokách
spatřili strážníci muže, jak močí na domovní zeď. Pro důvodné podezření ze spá-
chání přestupku znečišťování veřejného prostranství muže vyzvali k prokázání totož-
nosti s tím, že budou projednávat výše zmíněný přestupek. Muž u sebe neměl do-
klad totožnosti, ale strážníkům MP se na základě lustrace podařilo zjistit, že je tato
osoba v databázi hledaných osob. Proto byl muž předán stálé službě Policie ČR.

Dne 17. 10. 2010 ve 21:15 hodin prováděli strážníci MP Uhříněves běžnou hlíd-
kovou činnost v ulici Mírová, Praha 22. Na křižovatce s ulicí V Tehovičkách si pov-
šimli muže, který mohl podle jejich znalosti odpovídat popisu hledané osoby. Z to-
hoto důvodu byl muž strážníky vyzván k prokázání totožnosti a následnou lustrací
bylo zjištěno, že tato jejich domněnka je správná. Muž byl veden v databázi hleda-
ných osob a proto skončil na místním oddělení policie.

Jan KAVALEC, DiS.,
zástupce ředitele OŘ MP 15 a 22

MĚSTSKÁ POLICIE PRAHA – UHŘÍNĚVES
Dům policie, Nové náměstí 1432/21
telefon: 267 710 961 
tísňové volání: 156

PŘEHLED ČINNOSTI
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Z ČINNOSTI SPOLKŮ A ORGANIZACÍ
Ačkoliv někteří královičtí šelmáci se nám snažili namluvit, že červená

stezka na Markétu je zarostlá, zjistili jsme, že to tak žhavé není a i tak se
dá pohodlně projít. Díky tomu jsme si mohli poblíž kostela svaté Markéty
poobědvat a zahrát několik her. Toto místo je však zajímavé i z historické-
ho hlediska. Původně zde bylo staroslovanské hradiště „Šance“, ze které-
ho se dodnes zachovaly docela mohutné valy. Vzniklo nejspíš ve starší do-
bě hradištní a jednalo se o hraniční pevnost bývalé přemyslovské državy.
Dochovala se i jedna pověst, která se týká královského hradu, jenž zde stá-
val. Tak údajně zde porodila v roce 1296 královna Guta, manželka krále
Václava II., jejich dceru Markétu Přemyslovnu. A právě na její památku zde
byl postaven kostel a zasvěcen sv. Markétě.

Po polední pauze jsme pokračovali dále. Cesta nyní vedla mezi poli.
Nasbírali jsme si zde i kaštany, které určitě využijeme na některé z násle-
dujících oddílových schůzek. Ale to už jsme v dáli viděli náš dnešní cíl, vr-
šek, který jsme si pro naše účely překřtili na "posvátný pahorek Kolbury
Hill" A proč zrovna takto? To je jednoduché. Protože připomíná jiné podob-
né pahorky v Anglii. Například známý Silbury Hill u Avebury nebo Tor Hill
u Glastonbury. A ono Kol- znamená prostě "Koloděje". Ve skutečnosti však
jde o rekultivaci skládky v lokalitě "Skála", která zde byla provedena v le-
tech 2006-2008 za finančního přispění Evropské unie. Byl zde vytvořen
park - prostor pro vycházky i posezení, sáňkování, terénní cyklistiku, místo
pro případné dětské hřiště, společenské a kulturní akce v přírodě, works-
hopy, výstavy pod širým nebem. Součástí je i pahorek, na kterém je vybu-
dována kruhová stavba, která připomíná vykopávky nějaké pravěké svaty-
ně s menhiry, dolmeny a trility.

A tak jsme na tento pahorek společně vyšplhali. Místní svatyni jsme vy-
užili ke slavnostnímu rituálu, kdy zde starší členové těm novým předali je-
jich oddílové průkazky. A když jsme si zde odpočinuli, vydali jsme se do
Koloděj na autobus a s ním na cestu zpět.  Všechny účastníky musíme
pochválit. A zvlášť ty nejmladší předškoláky, pro které těch 8 kilometrů pě-
ší túry byl jistě životní výkon.

Tak u nějakých našich příštích dobrodružství se těší 
Libor ČERMÁK,

vedoucí T. O. Šelmy, SHM Klub Uhříněves-Kolovraty 
Další info a fotografie na http://toselmy.sweb.cz

KOMUNITNÍ CENTRUM

Vážení spoluobčané,
jsme zase o měsíc dál a blíž k vánocům a ke konci roku. Máme za se-

bou volby a dopadly jak jste rozhodovali. Pro někoho je to radost, pro ně-
koho zklamání, ale věřím, že té radosti je více.

Takto jsem končila v minulém příspěvku :
Občanské sdružení DOLLY vzniklo hlavně pro veřejnost. Stojíme na Vaší

straně, nejsme řízeni zdejším úřadem – poskytujeme sociální služby a po-
máháme potřebným, nabízíme prostor v Komunitní centru pro vaše zájmy,
stejně jako pro činnosti a prospěšné aktivity, vč. těch občanských. 

To připomínám mj. i proto, že se mi dostalo té „cti“ obvinění, že svými
příspěvky, hlavně tím v říjnovém vydání jaksi někam někomu lezu. No jsem
dospělá a dovedu se s tím poprat. Vy ostatní si můžete odpovědět, zda do-
jem, jestli Uhříněves někam poskočila je mylný a nebo jestli zdejší úředníci
jsou fakt jenom nemožní. Schválně to píši, aby se každý z vás mohl zamy-
slet nad tím, když někdo má zásluhy a mnohé se podařilo, zda si zaslouží
pochvalu. Nebo vy neradi slyšíte pochvalu při osobním zdaru? Určitě chybí
asi každému, komu se nedostane a více jak to ovlivňuje výkonnost...aj.

Tak se vraťme ke Komunitnímu centru, co se odehrálo v říjnu : Proběhlo
měření tuku v těle, proběhlo setkání s mongolskou šamankou Ganou.
Zahájilo cvičení v pondělí večer - Orientální tance. Byl dán prostor kulatým
stolům s politiky – byl to pro mně šok, jak celkem přišlo pouze 6 lidí. 

Nadále chodíme ke klientům, pomáháme. Jenomže zjišťuji, jak je stále
ještě předsudek o této formě pomoci, ačkoliv to bylo prioritou při dotazní-
kovém šetření. Jednak s ohledem na finance a pak že by se to neslušelo,
rodina to zvládne. Není to ostuda, když někdo vypomůže. Je to i o jejich
zdraví. Pomáhá-li rodina svému blízkému, potřebuje oddech, to je normál-
ní a proto mají tyto služby název ODLEHČOVACÍ. Odlehčí a povzbudí.

ZE ŽIVOTA T. O. ŠELMY

Jak jsme informovali už v minulém čísle, tak
patnáctý rok činnosti T. O. Šelmy jsme opět roz-
jeli naplno. A jsme moc rádi, že můžeme mezi

námi přivítat dvě desítky dětí, a to včetně předškoláků. Co se týká nováčků
a šelmáckých „starousedlíků“, je to zhruba půl na půl. A tak jsme stejně ja-
ko každý rok u ohně uspořádali slavnostní pasování nováčků, kdy nejprve
plnili jednoduchou vstupní zkoušku a poté, co složili oddílový slib, byli vel-
kým zdobeným mečem slavnostně pasováni do „stavu šelmáckého.“

Zážitkem pro ně byly jistě i další naše
akce, jako například stavba jednoduché-
ho větvového bunkru v oboře a nebo tra-
diční oddílová Drakiáda, která se konala
v pátek 8. října 2010. Sešli jsme se na
oddílové schůzce a vydali se na louku
u Podleského rybníka. A dokonce i po-
časí nám přálo a vítr foukal, a tak jsme

si letos hezky zalétali. A jak to celé dopadlo? Vítězem se stal Toník Hejda,
druhý skončil Kryštof Kadlec. A třetí místo získal tandem Klárka Švandová
a Oliver Urban. Za pomoc s akcí děkujeme pí Urbanové a Wakilovi.

Ale všichni členové T. O. Šelmy se jistě těšili na následující den, na so-
botu 9. října 2010. Byla totiž přichystána úvodní výprava. Ačkoliv to byla
po "Kocourovi Mikešovi" již druhá výprava, tak proto, že se jí mohli zúčast-
nit i ti nejmladší šelmáci, byla to vlastně ta pravá "úvodní", na které nováčci
obdrželi své průkazky.

A tak jsme se ráno sešli u klubovny a v doprovodu Dáši, Renaty a Libora
jsme vyrazili na osmikilometrový pěší výlet. Nejprve jsme prošli oborou
a kolem louky, kde jsme o včera uspořádali oddílovou Drakiádu. Pak jsme
si to namířili na Netluky, kde jsme obdivovali staré kamenné domy a zdej-
ší stádo koní.  To už jsme ale šli po červené turistické značce, která nás
dovedla až do Královic a po nich ke kostelu sv. Markéty. 

KLUB SENIORŮ INFORMUJE

Provoz Klubu seniorů0: pondělí, čtvrtek od 14 hodin.
Na měsíc listopad a prosinec 2010 si pro Vás Klub seniorů připravil násle-
dující program:
Pondělí 15. listopadu 2010 – trénování paměti
Čtvrtek 18. listopadu 2010 – videofilm
Pondělí 22. listopadu 2010 – společenské hry, komunikace
Čtvrtek 25. listopadu 2010 – vyprávění Ing. Antonína Pfeiffera na téma
„Hana Zagorová“
Pondělí 29. listopadu 2010 – výtvarné práce
Čtvrtek 2. prosince 2010 – Jiří Veselý – cestopisná přednáška „Belgie-
Nizozemí“
Pondělí 6. prosince 2010 – trénování paměti
Čtvrtek 9. prosince 2010 – videofilm
Pondělí 13. prosince 2010 – klub je z provozních důvodů uzavřen
Čtvrtek 16. prosince 2010 – vyprávění Ing. Antonína Pfeiffera na téma
„Vánoce s Agathou Christie – aneb záhada pudinku“
Pondělí 20. prosince 2010 – předvánoční posezení s hudbou a tombolou
Připravované pobytové zájezdy na rok 2011:
Lázně Mšené nebo Mariánské Lázně březen 2011
Termální lázně Maďarsko květen 2011
Chorvatsko – Tučepi červenec 2011
Krkonoše – Benecko srpen 2011
Rakousko – Achenkirch červen nebo září 2011
Šumava – Lipno září 2011
Lázně Poděbrady prosinec 2011
Připravované poznávací zájezdy na rok 2011:
Polsko březen a říjen 2011
Hrady a zámky průběžně během roku 2011
Přihlašovat se můžete osobně v Klubu seniorů nebo na telefonu
608 275 230.
Hledáte smysl života? Potřebujete načerpat životní energii? Přijďte do Klubu
seniorů!!!

Stanislava DROZENOVÁ
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Odborné sociální poradenství pozvolna lidé využívají více a více. Víte-li
o někom, kdo by potřeboval na víkend, večer, přes týden a tak pomoci, dej-
te mu informaci. 

Co nás čeká v listopadu:
koncem 11/2010 – opět přijde mongolská šamanka – posezení u čaje

a povídání na téma Umění žít – aneb jak se vypořádat se svými neduhy.
Stojí to za to – 40 Kč vstupné není vysoké. Pravděpodobný čas od 14.00
hod. - bude upřesněno na našich stránkách, jakož i ve výloze, na vývěs-
kách a v obchodech. 

25. a 26. 11. – tj. pátek a sobota – vždy od 12.30 – 16.30 hod. pro-
běhne kurz pro začátečníky – Pletení z papíru. Nádhera, která téměř nic ne-
stojí – když už to umíte, vyzdobíte byt, aj.. Navíc uděláte mnoho radosti
blízkým i sobě. Opět kurzovné za 4 hodiny pro uhříněveské činí 500 Kč =
vč. materiálu a malého občerstvení. Jinak pro přespolní 530 Kč. 

Začínají nám sem chodit žáci ZŠ Bří. Jandusů – v rámci občanské nauky
– což mne velice těší a určitě se někteří z nich zapojí i do budoucna – to-
mu pevně věřím. 

Ve druhé polovině listopadu proběhne burza ošacení a sportovního ná-
činí nejen pro děti: letáčky s podmínkami budou umístěny na vývěskách
před úřadem, v některých obchodech a na našich stránkách www.dolly-
os.cz . 

Dále Vám nabízíme zábavu – Přijďte si zazávodit s dětmi nebo vy sami
na Nintendo Wi – není to legrace, je to fakt pohyb. A dá to fušku. Můžete
hrát tenis, pink-ponk, golf, běháte, cvičíte, hrajete mnohé hry. Při té když
se zpotíte, si dáte kávu, čaj a bude-li zájem i jiný nápoj – povolený k věku.
Za málo peněz, hodně muziky.

Poslali jsme několik grantů na získání financí pro dodělání spodních pro-
stor – Kdyby se našli přes zimu 2 – 3 dobrovolníci, „bodlo by to“.

„Rozhýbejte život Komunitního centra – má to několik výhod. Myslím,
že není třeba se rozepisovat.“

Tak zase příště se těší Ladislava DOLÍNKOVÁ

POZVÁNÍ DO PROSTOR KOMUNITNÍHO CENTRA
na kurz pletení z papíru pro začátečníky

pod vedením lektorky paní Hany Cmíralové 
ve dnech: 26. 11. 2010 - pátek 12:30 – 16:30 hod.

27. 11. 2010 - sobota 12:30 – 16:30 hod.
na adrese: o. s. DOLLY – Přátelství 158/78, Praha 10, Uhříněves 

viz mapka na www.dolly-os.cz
Spojení je z Depa Hostivař, nebo metro Háje stanice Nové Náměstí

a 300 m dál po směru
nebo z hl. nádraží směr Benešov do stanice Praha Uhříněves

Přemýšlíte o nějakých originálních dárcích? 
Potřebujete si udělat něco na míru do domácnosti?

Náklady minimální!
Staré noviny nebo letáky, mořidlo a lak, ale také pár hodin práce.

Naučíme Vás tuto techniku, pak už záleží na Vašich nápadech. 
Jde o tvůrčí recyklaci novin s neuvěřitelným výsledkem. Může se stát

vašim koníčkem, může být přínosem pro vaši práci s klienty i pro
práci s dětmi. Kromě příjemně stráveného času budete mít radost 

z mnoha užitečných i ozdobných předmětů.
Cena čtyřhodinového kurzu je 530 Kč. Zahrnuje materiál na pletení, 
zapůjčení potřebných pomůcek a kávu nebo čaj. Platba na místě.

Přihlášky na e-mail: cmirha@seznam.cz s uvedením, na který den 
se přihlašujete. Upozorňujeme, že počet zájemců je omezen.

UHŘÍNĚVESKÝM ZÁJEMCŮM POSKYTNEME SLEVU
Za o.s. DOLLY – Ladislava Dolínková, 723568851

INZERCE

INFORMACE PRO INZERENTY
Inzeráty do Uhříněveského zpravodaje a do vývěsky na Novém náměstí je mož-

né podat osobně pouze v informační kanceláři v přízemí radnice. Další možnos-
tí je objednání e-mailem: redakce@p22.mepnet.cz, telefonicky 271 071 812 ne-
bo faxem 271 071 819. Inzeráty se přijímají do 20. dne v měsíci, který před-
chází vydání UZ. Podrobné informace o cenách, podmínkách uveřejnění (vč. ob-
jednávkového formuláře) jsou uvedeny na webové stránce MČ http://uhrineves-
ky-zpravodaj.praha22.cz

INZERUJTE V UHŘÍNĚVESKÉM
ZPRAVODAJI A VE VÝVĚSCE

Inzerce v Uhříněveském zpravodaji (š x v):
Celá strana A4 (188 x 272 mm)  . . . . . . . . . . . . . 5 000,-
Polovina strany (188 x 135 mm)  . . . . . . . . . . . . 2 500,-
Čtvrtina strany (91,5 x 135 mm) . . . . . . . . . . . . . 1 500,-
Osmina strany (91,5 x 65 mm)  . . . . . . . . . . . . . . . 600,-
Vizitka (91,5 x 45 mm) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500,-
Řádková inzerce (řádek – 30 znaků)  . . . . . . . . . . 100,-
Společenská oznámení –1/4 strany  . . . . . . . . . . . 400,-

Inzerce ve vývěsce (do velikosti A4):
Na týden  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,-
Na dva týdny . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,-
Na tři týdny  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,-
Na čtyři týdny  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,-
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